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VELIKA IZENAČENOST TELOVADCEV NA DRŽAVNEM PRVENSTVU
Prvi disciplina za čiane je obse

gala prosto vajo. že takoj spočetka 
je bilo opaziti znatno razliko v stop
nji znanja in pri mnogih veliko ner. 
voznost ter nezbranost, kar je imelo 
za posledico nesigume razovke in 
slabe premete vstran. Lepo je izve
del vajo tov. Longyka, pa tudi Str
gar in Hirtenstein, k, je dobil naj- 
v šjo oceno 9,80 točk. Na konju se 
je večina dobro odrezala, dasi po
vzroča to orodje telovadcem največ 
preglavic. Dovršeno je napravil va
jo Vadnov, pa tudi Grilc, Boltižar, 
Strgar in Jelič Drago niso dosti za
ostajali. Drog je da sorazmerno 
majslabšo sliko, niti en tekmovalec 
ni dosegel 9 točk, oe.o nekateri naj
boljši so se korhaj ».zmazali* z raz
meroma nizkimi ocenami. Najboljši 
je bil Bolt žar z 8,95. Upoštevati pa 
moramo, da je bila obvezna vaja na 
tem orodju precej težja kakor na 
ostalih. Na bradlji sta najlepše iz
vedla vajo Vadnov In Grilc, dobro 
tudi Hirtenstein, Strgarja in Jeliča 
pa je kakor na drogu spet sprem
ljala smola. Krogi so dali še kar 
dobro st ko. Najbolj? je bil Vadnov, 
sledijo Grilc, Janeš in Jelič Drago. 
Pri preskokih čez konja je bilo opa
ziti precej nesiguraosti in s tem v 
zvezi odbitke v ocenah, znamenje, 
da telovadc • posvečajo temu orodju 
vse premalo pažnje. Pri poljubnih 
vajah na krogih se je pokazalo po
manjkanje vaje, moči in sigurnost', 
še največ je pokazal Boltižar: raz- 
pora v stoji, sigurna razovna stoja, 
krasna razovka v visu zadaj. Oce
no 9.45 je upravičeno zaslužil. Zelo 
dober je bil tud Strgar, enako Vad
nov in Jelič Ivan. Poljubni preskoki 
čez konja so bili zeio dobri, večina 
sj je izbrala sklonko, deloma raz- 
nožko. Krasno je skočil Jelič Ivan 
in dobil 9.90, pa tudi Vadnov, Lon- 
gyka in Grilc so bili dobri. Boltižar 
je izvedel edini premet naprej. S 
tem je bil prvi del tekmovanja za
ključen. Za sobotno večerno akade
mijo so se plasiral : Vadnov, Jelič 
Drago, Bciitižar, Grilc, Janeš, Jelič 
Ivan, Strgar i.n Lor.gyka

Sobotno teknicVanje
Včeraj dopoldne so se nadaljevale 

tekme v poljubnih vajah na brad
lji, konju z ročaji, prosti vaji in dro
gu. Tekmovalci so začeti tekmovat' 
na bradlji. Zelo lepo vajo, polno 
težkih prvin, je imel Černe. Ta sini

ti .eve proti desni so: Gerbec Vida,
Kober Tanja ln Rupnik Lidija

Zmaga Grilca nad Vadnovem. Kebrova prvakinja med članicami
Ljubljana, 17. novembra V petek, 15, t. m., se je pričelo v Ljubljani 

prvo državno prvenstvo v orodni telovadbi po osvoboditvi. Že precej 
pred pričetkom tekmovanja so se zbirale na Taboru skupine najbolj 
navdušenih pristašev te panoge. Točno ob 15. uri so strumno prikora
kali v telovadnico vsi nastopajoči, 21 tekmovalcev to 15 tekmovalk. 
V imenu Fiekulturne zveze Slovenije in FISAJ-a je navzoče pozdravil 
glavni sekretar FZS tet. Knol Vinko. Po kratkem pozdravnem govoru 
se je pričelo tekmovanje in sicer i.a jprej v obveznih vajah.

Vrsti tekmovalcev in tekmovalk, ki sta telovaditi na e abotni akademiji

Deseterici najboljših v FLR Jugoslaviji
ČLANI:

I. Grilc Konrad (FD Celje — Celje) 110,437 točk
2. Vadnov Jože (FD Udarnik — Ljubljana) 110,400 »
3. Jelič Drago (FI) Mladost — Zagreb) 109,425 »
4. Janeš Karl (FD Svoboda — Ljubljana) 107,800 »
5. Boltižar Stjepan (FD Din amo — Zagreb) 106,350 »
6. Strgar Miloš (Trst) 102,000 »
7. Jelič Ivan (FD Mladost — Zagreb) 101,900 »
8. Lesjak Franjo (FD Udavu ik — Ljubljana) 98,575 »
9. Longyka Miro (FD Udarit ik — Ljubljana) 98,562 »

10. Černe Janez. (Rdeča zvezda — Polje) 93,312 »

ČLANICE:
1. Koller Tanja (FD D namo — Zagreb) 58,300 točk
2. Gerbec Vida (FD Krim — Ljubljana) 57,700 »
3. Rupnik Lidija (FD Udarn ik — Ljubljana) 55,500 »
4. Basletič Dragica (FD Dinamo — Zagreb) 55,400 »
5. Keršič Miieva (FD Celje — Celje) 54,250 »
6. Mijatov č Zlatica (FD Din amo — Zagreb) 54,120 »
7. Glivar Iva (FD Udarnik — Ljubljana) 53,350 »
8. Neferovič Mira (FD Dina mo — Zagreb) 50,700 »
9. Kostanarevič Lenka (FD Lokomotiva — Zgb. 46,720 »

10. Si-novčič Slavica (F1) Dina mo — Zagreb) 46,400 »

patični Vevčan je prav' tip tekmo
valca: miren, siguren, po naravi ze
lo močan in dovolj prožen. Ob mar
ljivi vadbi in dobrem vodstvu se bo 
lahko še visoko povzpel. Težke prvi
ne so izvajali tudi Dfagovac, Zmajlč 
in Hirtenstein, vaje same pa niso 
b le smotrno zgrajeie in tudi prvin

še ne obvladajo z vso sigurnostjo. 
V presti vaji gmo videl: precej nesi- 
gurnosti, improviziranja, nelogičnih 
vezav in prenizek koef clent težkoče. 
Lepo je izvedel vajo Hirtenstein, žal 
pa je bila nekoliko prekratka. Tudi 
Zmajič, Lesjak in Černe so Imeli v 
vajah težke prvine ro sr j i. gledal

ci za Izvedbo nagradil z burnim 
odobravanjem. Pri tem moramo 
omeniti 'najstarejšega tekmovalca 
tov. Novaka, ki je kljub 47 letom 
nastopal na vseh orodjih tako mla
deniško in strumno, da je prekos i 
marsikaterega mladega. Ta vzorni 
fizkulturnik naj služi za zgled, kaj 
lahko z marljivim in stalnim vež- 
banjem dosežemo tudi v starejših 
letih. Konj "Z ročaj' je nudil kaj sla
bo sliko: že odbočna krJesa so po
vzročala vsem velike preglavice. 
Najboljši je bil Lesjak, k' je kljub 
37 letom še vedno med najboljšimi 
telovadci. Zadnje orodje je bil drog, 
ki je dal približno ste sliko kakor 
bradlja. Tekmovalci so izvajali tez.ke 
prvine, kakor veletoče naprej, na
zaj, premete nazaj, premahe itd., a 
vaje same niso dale vtisa lepe, har
monične celote, oosa.rnezne prvine 
so bile nesigurne, S tem je b i do
poldanski spored zaključen in se je 
nadaljeval zvečer v veliki unionski 
dvorani z istim sporedom, v kate
rem je tekmovalo 8 prvoplasiranih 
telovadcev ln telovadk.

(Poročilo o sobotni akademiji in o 
mladinskem prvenstvu sta naš. str.)

Utrdimo
naše organizacije 
z novimi kadri

Mnoga fizkulturna diuštva in ak
tivi so do danes že Imeli svoje red
ne občne zbore in konference. Za
nje je pripravil GO TZS okrožnice 
in navodila, ki bi jih morale vse 
naše osnovne fizliulturne organiza
cije upoštevati, da bi v njihovem 
duhu potekalo delo na občnih zbo
rih. Vendar pa smo lahko opazili, 
če smo bili prisotni ra teh ol>čni!i 
zborih ali če smo čitali zapisnike o 
njihovem poteku mnoge nepravilno
sti, bistvene pomanjkljivosti in gro
be napake.

Iz navodil in okrožnic je bilo jas
no razvidno, da mor i imeti občni 
zbor delovni značaj, te se pravi, da 
bi bilo treba pred občnimi zbori na 
predhodnih konferencah in sestan
kih temeljito pripraviti delovne na
črte, to je obveze za tekmovanja ta 
pripravljalno aktivno delo za ta tek
movanja fizkulturnih panog za do
ločeno dobo naprej. Tako pa je re
zultat take brezvestnosti ta, da sto
je taka društva pred bližnjimi no
vimi nalogami negotova in brez 
jasnosti.

Namesto da bi vodstva nekaterih 
fizkulturnih društev skrbno pripra
vila svoja poročila kot obračun do
seženega aU nedoseženega dela, od
krila objektivne napake, ki so ovi
rale delo in njegov razvoj v celot
nem območju fizkulturne organi
zacije, da bi skratka kritično 
presodila vse svoje dosedanje delo, 
so izzvenela taka brezplodna ,in 
škodljiva poročila kot opravičevanje 

(Nadaljevanje na 4. strani.)
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LJUDSTVO TEČE... KAJ JE OPAZtL GLEDALEC O 
NA JESENSKEM KROSU f

Da, Ijudstvg^eče. Ne sicer vse, 
ker skoraj ne bi bilo prostora, ampak 
teče jili toliko, da lahko mirno trdi
mo, da bo tek, če bo šlo tako naprej*, 
kmalu postal poleg smučanja naš na
rodni šport.

čeprav se često pritožujemo, da 
nismo našega fizkulturnega gibanja 
znali napraviti še dovolj množičnega, 
bi ob pogledu na tekače jesenskega 
kresa »Zmaga ljudstva« lahko ugo
tovili, da smo dosegli v nekem pogle
du še več kot smo upali.

Kdo bi si le pred vojno drznil po
misliti, da bo pripravil stotine mla
dih, poleg tega pa tudi veliko že kar 
priletnih ljudi, da bi v nekem pustem, 
meglenem jesenskem popoldnevu te
kli cel kilometer samo zato, da se 
bodo utrjevali, z eno besedo, da bodo 
postali fizkulturniki.

Nič čudnega ni zato, da so nekateri 
bolj slučajni kot /namerni gledalci z 
začudenjem opazovali, kaj se dogaja 
v Tivoliju in še na nekaterih drugih 
prostorih. V začetku nekoliko osupli 
so polagoma le prišli do sape in celo 
z zanimanjem motrili skupino za sku
pino, ki se je poganjala preko trav
nikov. Saj pa je bilo tudi kaj gledati. 
Komaj je starter najavil z ostrim 
žvižgom začetek teka, že se je — če 
ne celo nekoliko prej — vsula mno
žica tekačev ali tekačic vseh starosti 
in velikosti s starta.

Tek v rutah, s suknjiči 
pa tudi samo v majicah

Mrzlo vreme je napravilo jesenski 
kros težko izvedljiv, na drugi strani 
pa tako zanimiv, da je bilo užitek gle
dati, na kakšne načine si znajo ljudje 
pomagati če imajo trden namen in 
dobro voljo. Obenem pa po tekmova
nju tudi izgube strah pred »nevar
nostmi« fizkulture, ki so si jih vsak 
po svoje zamišljali, ker ugetove, da 
je učinek čisto drugačen.

Mnogo jih je tudi bilo, ki sploh ni
so vedeli, kako naj se oblečejo ali pa 
tudi niso imeli nič pripravnega. Zato 
so prišli kar tako kot običajno in ta
ko tudi tekli. To slike in celotnega 

' izgleda jesenskega krosa ni prav nič 
pokvarilo ampak ga je nasprotno, kar 
skoraj ne bi pričakovali, celo izbolj
šalo. Ljudje so namreč, ko so videli 
nekaj skupin v katerih so bili tekači 
različno oblečeni, izgubili strah in kar 
nedočakani pričakovali trenutek star
ta. V začetku so vzbujali pozornost 
taki, ki so tekli kar v suknjičih, po
zneje taki, ki so tekli s klobukom na 
glavi, na koncu pa je bil že tek z 
ročnimi torbicami čisto običajna 
stvar. In proti koncu teka so tudi ti
ste prisotne, ki jih v začetku ne bi 
spravili za nobeno ceno do tega, da 
bi tekli morda samo 100 m, že srbeli 
podplati; če bi jih kdo povabil naj 
tečejo, gotovo ne bi odklonili.

Posebno navdušena je bila seveda 
mladina, ki ima sedaj to ugodnost — 
v nasprotju s predvojno učečo mladi
no — da ji celo priporočajo naj teče, 
dočim smo se morali pred vojno celo 
skrivati na tekmah, da nas ni zasačil 
profesor ali celo razrednik. Težko je 
bilo starterjevo delo, da je krotil mlar 
de tekmovalce toliko časa, da jim je 
lahko razložil, kje naj tečejo. Zgodilo 
Pa se je seveda — brez njegove kriv
de — da tekači niso več strpeli ča
kati m so jo ubrali kar mimo star- 
terja ne glede na to, da bodo morda 
tekli predaleč. Tisti, ki jih je hotel 
ustaviti in jim dopovedati, da so ušli, 
je seveda slabo opravil. Skoraj, da bi

moral teči z njimi, ker je bil naenkrat 
v vrtincu stotine tekačev, ki so videli 
pred seboj samo svoje tovariše, ki bi 
jih radi prehiteli.

Tako smo v zadnjih 14 dneh fizkul
turniki zopet preživeli nekaj veselih 
ur. Nekaj tisoč fizkulturnikov je po
merilo svoje moči in si obljubilo re

ki specialisti, dočim si vsi ostali, ki 
ne tekmujejo zato, da bi izboljševali 
rekorde, lahko pomagajo kakor kdo 
ve in zna. Ravno za to ugotovitev 
smo postali po tem tekmovanju boga
tejši ter dokazali, da niso bile prazno 
govoričenj besede, da se da tekmova
ti množično tudi brez posebnih pri-

že kar običajna slika jesenskih popol dnevov v ljubljanskem Tivoliju. Se 
ena, skupina se je podala na pot

vanžo ob prvi priliki. Ostali bodo edi
no še pogovori po razredih, delavni
cah in pisarnah »kdo in zakaj je ko
ga prehitel« in odločitev, da se bodo 
za prihodnjič bolje pripravili.

še nekaj je na kar ne smemo po
zabiti in kar je lahko vsakdo opazil.
Končno se je namreč v praksi uresni
čilo dopovedovanje, da se lahko tek
muje tudi brez sprintaric, krojev ln 
drugih posebnih pripomočkov, ki jih 
neobhodno potrebujejo samo športni-

pomočkov, če je tu le dobra volja 
in trden namen!

To so dokazali krosi posameznih 
fizkultumih društev, sindikalnih fiz- 
kultumih aktivov, šolske mladine, kar 
kor tudi prebivalcev vseh ulic, te
renov, Četrti, mest in vasi, ki so 
se jih polnoštevilno udeležili z ve
likim veseljem ln razumevanjem no
vega duha v naši ljudski fizkul 
turi.

POSVETI F1ZKULTURNIH DELAVCEV
V nedeljo 1. decembra 1916 bo v Ljub

ljani v telovadnem domu na Taboru po
svet lahkoatletskih delavcev iz Slovenijo, 
Pričetek ob 8.30 uri. Dnevni red: 1. po
ročila okrožnih noverjenikov za lahko 
atletiko; 2. poročilo strokovnega odbora 
za lahko atletiko pri FZS; 3. referati: 
a) smernice za organizacijo lahke atleti
ke po društvih in okrajih, h) priprave 
atletov v zimski dobi, c) priprave atle
tov v letni dobi, č) lahka atletika v 
zvezi z iZBENOM«, d) vprašanja lahko
atletskih sodnikov, e) vprašanje lahko
atletskih vaditeljev, 1) vprašanje lahko
atletskih naprav, g) program za 1. 1947, 
h) pregled lahkoatletskih prvakov ln re
kordov LRS: 4- predlogi in sklepi; 5- 
slučajnosti.

Vsako fiz,kulturno društvo naj pošlje k 
posvetu vsaj enega zastopnika, ki naj 
prinese s seboj pismeno poročilo o sta
nju lahkoatletskega odseka. Poročila je 
treba sestaviti na posebnih vprašalnih 
polah, katere prejmejo društva v teh 
dneh. Okrožni poverjeniki naj pripravijo 
izčrpna statistična poročila o delu na 
lahkoatletskem področju, o razvoju ra 
stanju lahke atletike v okrožjih, s pri
pombami za načrtno izboljševanje. 
Strok, odbor za lahko atletiko pri FZS

ODBOR ZA SPLOŠNO VADBO
sklicuje cine 1. decembra 1946 ob pol 9. 
uri posvet poverjenikov in poverjenie za 
splošno vadbo okrožij vseh društev in 
samostojnih aktivov iz vse Slovenije v 
prostorih FZS — telovadni dom. Tabor.

Dnevni red: 1. Poročilo odbora za sploš
no vadbo pri FZS; 2. poročilo poverjeni
kov in poverjenie za splošno vadbo pri 
okrožjih; 3. spored dela za leto 1947: 
a) splošno, b) spored dela za pionirje, 
c) spored dela za pionirke, č) spored 
dela za mladinke in članice, d) spored 
dela za mladince in člane; 4- referat o 
fizkn!turnem orodju; 5. referat o stati
stiki; 6. raznoterosti.

G. O. F. Z. S
poverjeništvo za nogomet sklicuje za dne 
1. decembra 1946 ob 8.30 v prostorih na 
Taboru konferenco nogometnega sveta 
LRS z naslednjim dnevnim redom: 1. po
ročilo okrožnih poverjenikov; 2. poročilo 
poverjenika FZS; 3. referati; a) razvoj, 
stanje in kritični pregled panoge, b) na
čin vzgoje nogometašev za sodobni nogo
met, c) odnos gledalcev to igračev do 
nogometnega sodnika, d) vprašanje no
gometnih voditeljev — tečaji itd., e) no
gomet v zvezi s splošno vadbo in tek
movanjem za ZREN; 4. izvedba nogo
metnega prvenstva LRS v letu 1947148 in 
reorganizacija dosedanjega načina tekmo
vanja; 5. pregled delegatov III. plenuma 
C. O. FISAJ-a v kolikor zadevajo no
gometno panogo; 6. koledar tekmovanja 
za 1. 1947; 7. obveze; 8. načrti za bodoče; 
9. predlogi to sklepi: 10. slučajnosti.

Konference naj se obvezno udeleže od
borniki poverjeništva FZS, poverjeniki 
okrožij ali njihovi namestniki. Neobvez
no vabljeni vsi zastopniki društev, ki 
goje nogometno panogo.

TUDI SAMI Sl LAHKO NAPRAVIMO SMUČI
PRED ZIMSKO SEZONO TEKEM ZA ZRENZ jesenskim krosom »Zmaga ljud

stva« je končano intenzivno flzkul- 
turno delo na terenu v mnogih pa
nogah in začenja se doba zimskih 
športov ter dela v telovadnici. Tej 
spremembi se bo moralo prilagoditi 
tudi pripravljalno delo za tekmova
nje za ZREN. Vaditi bo treba tiste 
panoge In discipline, ki jih je v telo
vadnici mogoče gojiti in so predpisa
ne za ZREN, to je akrobatiko, orod
no ln talno telovadbo itd. oziroma 
discipline zimskih športov smučanja 
in drsanja-

Ta dva načina dela, delo v telovad
nici in zimske fizkelturne panoge so 
osnovna naloga fizkultumih društev 
in aktiv jv v pripravah za ZREN
V OEM OBSTOJI ZIMSKO DELO?
V prvi vvsti sl je treba zagotoviti 

primerne'prostore ter ustvariti zares 
dober spored dela. Posebno je važno, 
da z dobro propagando, s stalno agi
tacijo pri vsakem poeti inču in s spre
jemanjem poedinih obvez seznanimo 
fizkulturnika' z važnostjo dela v telo
vadnici- Poleg panog, ki jih obsega 
tekmovanje za ZREN, lahko vnesemo 
v vadbo tudi razne pripravljalne va
je in igre, ki bodo poživile vadbo in 
privlače>ale i svojo zanimivostjo.

V načrt dela v telovadnici naj se 
vključi poleg tega še ena važna na
loga, to je predvojaška vzgoja, ki

naj obstoja v učenju ciljanja ter spo
znavanja orožja. Kot priprava za 
zimske športe pa naj se v telovadnici 
izvajajo primerne pripravljalne vaje

OSNOVA ZIMSKEGA DELA 
JE SMUČANJE

Od panog, ki jih lahko gojimo po
zimi izven telovadnice, moramo pola
gati posebno pažujo na smučanje. 
Pomanjkanje pravih, v tovarni izde
lanih smuči, r«e sme biti vzrok (to 
velja posebno za kraje izven Slove
nije), da se v tej zimski sezoni naši 
tekmovalci ne bi učili smučati- Zna
no je, da vaška mladina na Hrvat- 
skein, v Bosni in Srbiji sama izdelu
je smuči iz desk, včasih celo iz plo
tov iu da obvlada na takih smučeh 
osnovne principe smučanja Dober 
primer za to nam je lansko sodelova
nje mladiue na smučarskih tekmah 
na Avali — ravno na takih smučeh. 
Zaradi tega naj se da široka ini
ciativa vsem fizkulturnikom, posebno 
pa še mladini, da si sama napravi 
smuči z najprimitivnejšimi vezmi in 
se nauči na takih smučeh smučati. 
Da pa bi ti tekmovalci tudi dosegli 
normo za ZREN, naj se po društvih 
ali okrajih organizirajo smučarske 
slanice, ki naj posedujejo nekaj de

setin takih smuči za učenje smučanja 
ln čim večje število pravih smuči s 
pravilnimi vezmi, ki naj, služijo sa
mo za dosego norm V te slanice bo
do prihajali tekmovalci za ZREN, 
dobivali v njih smuči in izvedli na
logo Dobro hi tudi bilo, če bi imeli 
na takih postajah nekaj parov smu
čarskih čevljev. Delo v takih posta
jah naj bo sistematično in načrtno, 
da se bo lahko čl m več fizkulturnikov 
naučilo smučati.

Poleg tega praktičnega fizkultiirne- 
ga tlela moramo posvetiti pa/njo tudi 
teoriji. V prvi obvezni skupini kom
pleksa ZREN imajo praktični izpiti 
isto važnost kot teoretični. Vsak tek
movalec mora vedeti kaj je fizkul- 
tura in kakšne so naloge fizkul tur ne
ga gibanja v FLR Jugoslaviji, poleg 
tega pa mora vsak tekmovalec opra
viti tudi izpit iz higijene telesnih 
vaj- Učenje za ta dva izpita iu ob
vladanje te tvarine naj bo naloga 
zimskega dela v društvih in aktivih 
s seminarji, tečaji, predavanji itd

To bi bile osnovne naloge za zim
sko sezono. Uspeh je odvisen od naše 
fizkulturne organizacije, njenega 
vodstva ter od sodelovanja s sindi
kalno in mladinsko organizacijo

(Po »OinladInskem borcu*).
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ZMAGOVITA POT hockeva na ledu \

Hockey je igra, ki zahteva od igralca vcLilro spretnost

V 17. stoletju se je pojavila na 
zamrzlih kanalih Nizozemska nova 
igra. Izmislili so si jo prav za prav 
iznajdljivi šolarji; na lesenih ho
landskih drsalkah so se podili po le
deni plcskv; in z zakrivljenimi pali
cami poganjali pred seboj leseno 
kroglo. Tako je nastala igra, ki so 
jo imenoval: »bandy«. Ta igra se je 
kmalu razširila po vsej severni 
Evropi -:n se pojavila tudi na širnih 
planjavah Rusije.

»Bandy« je zelo hitra igra in so 
zanjo potrebne ledene ploskve, veli
ke vsaj kakor nogometno igrišče. 
Lesena krogla se namreč na ledu za
radi majhnega trenja prav rada iz
gubi, ker leti zelo daleč. Poleg te
ga je potrebn h skoraj še enkrat to- 

. liko igralcev kakor pri hockeyski 
igri, ki jo poznamo prj, nas.

Zato je nekemu Kanadčanu padlo 
v- glavo, da je zamenjal kroglo s 
ploščo iz trdega gumija. Ta je ime
la večjo »rezanco«, pa kljub temu 
ni letela predaleč. Tako je b lo mo
goče zmanjšati število igralcev in 
velikost prostora, brzina in tehnika 
igranja pa sta se zelo Izboljšali.

Tako je nastal v Kanad; hocl<ey 
na ledu, igra, ki je v kratkem iz
podrinila »bandy«, ki ga igrajo le 
še v SSSR in ponekod na Finskem.

Hitra razširitev po svetu
V Kanad; je hockey narodni šport. 

Igra ga vsak šolarček in začne z 
drsanjem že takrat, ko še ne zna na 
pamet abecede. Iz Kanade je nasto
pil hockey svojo zmagovito pot po 
vsem svetu in celo v vroče dežele, 
Zaneslo ga je na umetne ledene 
plošče Rumu ni je in celo Italije. Ni 
'ti treba več v Kanado, da bi videl 
desettisoče, kako už vajo ob pogle
du na to izredno igro.

Najprej se je kanadski hcckey 
razširil na sosednje Združene drža 
ve, kjer ga igrajo zlasti na univer
zah in kolegijih.

Prv; učitelji hcckeya v Evropi so 
bili , seveda kanadski študentje. Z 
neverjetno brzino se je nova zimska 
igra udomačila vsepovsod. Od leta 
1920. je kanadski hockey uvrščen 
med borbe na zimskih olimpijsk h 
igrah. Vselej so na tem tekmovanju 
zmagali Kanadčani .— z izjemo le
ta 1936. — ko so prvenstvo osvojili 
Anglež; — toda s kanadskim; igral
ci. Najmočnejše moštvo tega tek
movanje je b lo pač tisto, ki je zma
galo leta 1928. v St. Moritzu. Izgle- 
dalo je kakor čarovnija, če je kdo 
cd njih vedli ploščico po ledu, z 
lahkoto preigral tri ali štiri nasprot
nike, preskočil petega in končno 
prevaril vratarja.

Hockey je poosebljenje hitrosti, 
moči in. mačje spretnosti. če si hoče 
ltdo pr dobiti prisotnost duha in po
gum, če ge želi naučiti ne le hitro 
misliti, temveč postati sposoben tu
di hitrih dejanj, če je pr pravljen

ne le deliti, temveč tudi prejemati 
trde udarce, naj začne igrati hockey.

Istega mnenja so bili mnogi fiz- 
kulturniki širom vse Evrope. In 
kmalu Kanadčani niso več mogli Iz
silit: trideset, petnajst, deset zgo- 
ditkov, ne da bi sami dobili le ene
ga. Njihova velika premoč se je ob
čutno zmanjšala. Zlasti Švica je za 
napredek nove fizkulturne panoge 
mnogo storila. Pa tudi Avstrija, 
Anglija, Francija, švedska, Italija 
in Rumunija, zlasti pa češkoslova
ška, Madžarska, Jugoslavija in 
Poljska so imele zanjo odprte oči.

Slovenci smo bili V Jugoslaviji 
prvi, ki smo začeli sistematično go
jit; hockey na ledu. Državna ho- 
ckeyska reprezentanca je bila vselej 
sestavljena skoro izključno iz Slo
vencev. Naš prvi nastop na olimpij
skih igrah je pomenil seveda poraz. 
Naši poznejš; nastopi v Rumuniji in 
zlasti v Švici pa so potekli nadvse 
častno. Belgija, Litva in Luxemburg 
so morali pred nami kapitul rati. 
Glavna ovira nam je bila seveda por 
manjkanje umetnega drsališča, ki 
bi nam omogočilo redno vežbanje 
vsaj osem mesecev na leto. Pr; naši 
z ml pa smo lahko zelo zadovoljni, 
če imamo drsališče odprto 30 dni v 
sezoni. Vojna nam je vzela vse bolj
še igralce, poleg tega pa tudi več 
let nismo šli na led. Lani smo le s

težavo premagali Hrvate, ki so se 
med tem mnogo nauč il in znali svo
je igralce strniti v enem društvu. 
Ni mogoče predvideti, ali se nam bo 
to letos posrečilo. To bi bilo mogo
če le, če bi nastopal; vsi v enem 
moštvu.

Skupno z drugimi državami se 
danes borimo za široko osnovo in 
za čistost olimpijske, t. j. amater
ske ideje v športu. — ŠTGko osnovo 
moramo doseči tudi v liockeyu! Sa
mo od tega bo imela naša mladina 
koristi, samo iz nje bodo zrasli moj
stri, ki nas bodo lahko zastopali v 
svetu! Treba bo seveda zgraditi že 
toliko let željno pričakovano umet
no drsališče, ker brez njega ne bo
mo mogli popularizirati drsanja m 
hockeya.

Hockey je olimpijska panoga m 
sicer ena najlepših, kar jih pozna 
olmpijski spored. Zato posvetimo 
igr; z okroglo ploščico vso ljubezen 
in pozornost z zavestjo, da nam bo 
vzgajala krepke, smele in odločne 
ljudi. Pa tudi v estetskem pogledu 
nas bo vselej zadovoljila; saj zdru
žuje v sebi brzino, vztrajnost, po
gum, moč m spretnost v večji meri 
od vsake druge fizkulturne panoge.

Naši pogledi so uprti v bližajo
čo se zimsko sezono, ko bomo sku
šali čimbolj poživeti delo na ledu.

J. Betetto

Občni zbor PDS
FIZKULTURNA ZVEZA SLOVENIJE, 

PLANINSKO DRUŠTVO ZA SLOVENI
JO, podružnica Ljubljana, sklicuje redni 
občni zbor v torek dne 26. novembra 
1946 ob pol 8. uri zvečer v mali filhar
monični dvorani (kino Matica), Ko n g-res
ni trg, I. nadstropje. Dnevni red: 1. Vo
litev zapisnikarja in overovatelja zapis
nika. 2 Splošno poročilo o delu društva. 
3- Poročilo blagajnika. 4. Poročilo nad
zornega odbora. 5. Diskusija. 6. Volitve 
novega odbora, disciplinskega odseka in 
nadzornega odbora. 7. Predlog delovnih 
obvez — tekmovalni načrt in diskusija. 
8. Predlog koledarja in proračuna in di
skusija. 9. Volitev delegatov za skup
ščino 10. Samostojni predlogi. 11. Razno
terosti.

Sarajevska delovna brigada 
gradi smuško skakalnico

V neposredni bližini Sarajeva, na Tre- 
biču, je zelo prikladen teren za gojitev 
smučarskega špoita. Ker je predvideno, 
da ho leta 1949. v Sarajevu državno smu
čarsko prvenstvo, imajo smučarji Bosne 
in Hercegovine nalogo, najkasneje do 
drž. prvenstva pripraviti vse potrebno 
za tekmovanje. Poleg pomanjkanja ob
jektov ni bilo v Bosni in Hercegovini 
do sedaj tudi nobene smučarske skakal
nice. FISABiH je zaradi tega pokrenii 
akcijo za zgraditev objektov in ureditev 
terenov. Mladinska organizacija je pri 
tem obljubila polno pomoč.

Pred 15 do 20 dnevi je bila ustanovlje
na brigada, ki je s pomočjo strokovnega 
vodstva že začela z gradnjo skakalnice. 
Skakalnica ho zgrajena med smučarski
ma domovoma na Ravnah in Brusu. — 
Najdaljši možni skok bo 30 m. Obenem 
bodo zgradili tudi kočo, ki bo lahko 
sprejela 20 do 30 smučarjev. Do sedaj je 
opravljenih pri gradnji skakalnice 30V# 
del, tako da predvidevajo dograditev že 
konec letošnjega decembra. Pri delih so
delujejo tudi tekmovalci za ZREN.

NOGOMET

Brez načrtnega dela
ni USpehoV Oman Oton

(Nadaljevanje)
Za krilce so koristnejši širši krogi 

in forsiranje dolgega podajanja. Vsa
ke pol ure naj se vrine vaja odbija
nja žoge z glavo.

Igralci (6 do 8) se postavijo zo
pet v krog in skušajo obdržali žogo 
čim dalj časa v zraku. Ko jim to v pre
cejšnji meri uspe, naj vežbajo lovlje
nje ozirema odbijanju žoge z glavo 
v skoku. Pri igri z glavo se nc sme 
potegniti glava med ramena, žogo pa 
je treba imet; do poslednjega hipi 
pred očmi. Podaja se s kratkim, ener
gičnim sunkom nazaj, naprej ali 
vstran.

Urjenje branilcev 'j
Medtem ko vadijo napadalei_ In 

krilc; podajanje v krogu, naj vežba
jo branilca strel na daljavo. Posta
vijo se drug proti drugemu vzdolž 
igrišča in skušajo 4z vsakega položa
ja z levo in z desno nogo odbijati 
žogo kolikor mogoče natančno na
sproti stoječemu branilcu.

Tudi vratar naj sodeluje pri vseh" 
teh vajah; z vrvico naj skače nekoli
ko dalje časa kot drugi. Med poda
janjem v krogu naj lovi žago v sredi 
in jo podaja igralcem v »Stepanje«, 
v podajanje z glavo in sicer raelečno 
visoko, ostro in nalaU.ro.

Dvakrat do trikrat tečejo nato 
igralci okrog igrišča v kratkih, približ- 

. no 20 m dolgih sprintih, M so Wnx 
igralcem brez izjeme koristni.

Trening naj zaključi vsak dan 5 do 
10 minut boksa. Za to vajo, ki je po
sebne vrednosti za razvoj gornjega 
dela telesa, uporabimo navadno no
gometno žcigo, ki je prožimo pritrjena 
na stropu in na tleh v višini približ
no 140 cm. (Konec.)

Zapovedi za igralce košarke
1. Košarka je igra celote — zato egoistična igra 

posameznika škoduje uspehu moštva.
2. Košarka je igra brez dovoljenih grobosti.
3. Ne zbirajte se v gručo — šiičte igro.
4. Vedno spremljaj žogo s pogledom — toda ne po

zabi paziti na soigralce.
5. Ne zadržuj žogo brez potrebe — pa tudi ne po

dajaj jo kakor koli.
6. Pomni, da se lahko vsak zmoti!
7. Nasprotnikove napake naj ti ne dajejo povod za 

prerekanje ali maščevanje — za to je določen sodnik, 
ker le on kaznuje.

8. Spoštuj odločbe sodnika — po obnašanju do sod- 
nCka "se spozna tvoj značaj in vzgoja,

9. če izgubljaš — ne igraj surovo in ne skušaj do
seči izboljšanja s silo — to ni niti dovoljeno niti lepo.

10. Poraz v igri prenesi športno in spoznaj, da mo
raš več vadliti, ker le tako uspeh ne bo izostal.

11. Dolge podaje so nekoristne.
12. Podani, žagi pojdi nasproti.
13. Na koš meči le takrat, kadar si v dobrem položaju — sicer _ 

rajši podaj.
14. Spremljaj s pogledom žogo, ki si jo vrgel na koš — ker se 

lahko odbije.
15. Razne plošče različno odbijajo žogo.
16. Ne meči na koš na slepo srečo Bn ne podajaj nesmiselno.
17. Vadi mnogo mete na koš iz vseh položajev.
18. Pomni, da je podajanje često koristnejše *d preigravanja.
19. Branilci! Stojte za hrbtom svojih nasprotnikov ali nekoliko 

vstran pred njimi.
20. Ko meče nasprotnik na koš, skceti in poizkušaj z dvignjenimi 

rekami preprečiti sproščen met.
21. Pri vadbi se obnašaj, kot da si na tekmi!

22. Ne kloni če je nasprotnik v vodstvu — bori se do konca!
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VRSTA PRESENEČENJ
V ZVEZNI LIGI

Ljubljana, 17. nov. Današnje kolo v 
zvezni ligi je prineslo velika prese- 
čenja. Tako je v Beogradu favorit v 
domačem debryju, Crvena zvezda, ne
pričakovano prepričljivo izgubil z 
Metalcem. Drugo moštvo na lestvici, 
splitski Hajduk, je danes igral svojo 
drugo neodločeno tekmo v ligi in si
cer proti skopski Pobedi na njenem 
igrišču. Slovenski predstavnik v zvez
ni ligi, Nafta, je nepričakovano zma
gal nad niškim Železničarjem, ki je 
na domačih tleh nevaren tudi za naj
boljša moštva, in se je s to svojo dru
go zapovrstno zmago (med tednom 
je namreč premagal na domačih tleh 
Budučnost iz Titograda) povzpel na 
10. mesto v lestvici. Po porazu Bu- 
dučnosti v Dolnji Lendavi je bilo pri
čakovati, da bo izgubila tekmo tudi 
na Reki. Toda uspelo ji je rešiti vsaj 
eno točko. Edina tekma med Dina
mom in Spartakom v Zagrebu ni pri
nesla nobenega presenečenja, ker je 
Dinamo kot favorit sigurno zmagal. 
Tekma med tržaško Ponziano in Par 
tizanom, ki bi se morala po sporedu 
igrati danes v Ljubljani, je bila uc 
nadoma odpovedana.

Po današnjih tekmah je stanje na 
zvezni lestvici naslednje: ■

Partizan 8 8 0 0 25:4 Iti
Hajduk 8 6 2 0 19:2 14
Crvena zvezda 9 ti 0 3 25:12 12
Dinamo 8 5 1 2 21:11 11
Metalac 9 5 1 3 18:14 11
Spartak 9 4 0 5 14:17 8
Lokomotiva 10 3 2 5 15:19 8
Pobeda- 3 0 2 3 5 15:15 7
železničar N. 9 2 3 4 8:19 7
Budučnost 8 2 2 4 12:17 6
Nafta 9 3 0 6 9:22 6
Kvarner 7 1 2 4 7:15 5
železničar S. » 2 1 6 11:24 5
Pc.nziana 3 0 1 2. 2:10 1

V nedeljo 24 . novembra igrajo
Splitu Hajduk-Metalac, v Zagrebu Di- 
nimo : železničar N., v Sarajevu že
lezničar S. : Fonziana, v Titogradu 
Budučnost : Pobeda in v Subotici 
Spartak : Nafta. Med tednom 20. no
vembra igrata v Beogradu Crvena 
zvezda : Nafta. Zaradi medmestne 
tekme Beograd : Budimpešta nasled
nje kolo ni popolno.

Metalac: Crvena zvezda 3:1 (2:1)
Beograd, 17. nov. Na zelo blatnem 

igrišču in o-b deževnem vremenu sta 
se danes srečala oba beograjska 
predstavnika v zvezni ligi. Med 3000 
gledalcev jih je bilo gotovo prav ma
lo, ki bi dvomili v zmago Crvene 
zvezde. Toda Metalne je s svojo bor
beno igro napravil presenečenje- 
Igralci Crvene zvezde so danes od
povedani in je le obramba predvecUa 
dobro igro. medtem ko je Mctalac 
igral zelo borbeno in pokazal v vseh 
linijah lepo in uspešno povezanost. 
Vodilni gol je dosegla Crvena zvezda 
že v 2. min. prvega polčasa po Še- 
čerovu, nakar je postala igra bolj 
živahna i:n deloma ostra- Metalac je 
začel igrati bolj in bolj uspešno ter 
je večkrat z lepimi akcijami resno

ogrozil nasprotnikova vrata in tako 
kmalu izenačil, ko je Panič po strelu 
iz kota poslal žogo v mrežo. Do kon
ca polčasa je bil Metalac v stalni 
premoči in je dosegel že drugi gol 
po Pušiču. V drugem polčasu je Cr
vena zvezda mečno pritisnila in raz
vila se je zelo ostra igra- Metalac je 
v glavnem igral obrambno, ker je 
hotel obdržati rezultat. Toda v 20. 
min- je Panič po hitrem predoru fe 
gneče dosegel- še tretji gol za svoje 
moštvo- Crvena zvezda kljub priti
sku ni mogla znižati rezultata, ker 
je vratar Metalca Popadič večkrat 
odlično posredoval. Sodnik, kapetan 
Matančič iz Beograda, je z energič
nim nastopom preprečil preostro igro 
in je v glavnem sodil zelo dobro.

Dinamo : Spartak 3:0 (3:0)
Zagreb, 17- nov. Pred 5000 gle

dalci je bila na zelo blatnem in tež
kem igrišču nogometna tekma med 
domačim Dinamom in Železničar
skim fizkulturnim društvom Jovan 
Mikič-Spartak, ki se je tako pre
imenoval v spomin na znanega lah- 
koatleta In prvoborca, ki je padel 
na kolodvoru v Subotici za osvobo
ditev mesta 1944. leta. Tekma se je 
končala z zasluženo zmago Dinama, 
ki je danes zaigral zelo dobro, po
sebno v tehničnem pogledu in pred- 
vedel prvorazredno igro. kakršne že 
zdavnaj ne- Po osmih mesecih je v 
moštvu Dinama zopet nastopil Čaj
kovski II, ki je bil danes zelo dober. 
Sploh je ves napad Dinama igral 
zelo lepo in solidno. Poleg Ca.jkov-
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skega sta se odlikovala še Golob in 
Senčar, v obrambi pa sta oda zelo 
dolbra Ettlinger in Horvat. V drugem 
polčasu igra ni bila več tako lepa- 
Spartak je danes igral dobro, toda 
ostro, celo surovo, tako da so bili 
poškodovani naslednji igralci Dina
ma: Cimermančič, Horvat, Golob in 
Pleše, posebno zadnji je bil tako hu
do poškodovan, da so ga morali pre
peljati v bolnico- Zaradi grobe in 
za življenje nevarne igre je sodnik 
dr. Pad,jen s Sušaka izključil iz igre 
Janiča in Gemerija. Od gostov so 
predvedli dobro igro Zvekamovič, Ta
kač in Gerperi. Gole sta dosegla Čaj
kovski dva in Senčar enega. Sodnik 
dr. Pad.jen je dovoljeval surovo igro 
in ni prisodil enajstmetrovke v ko
rist Sp-artaka.

železničar S.: Lokomotiva 
4:1 (4:1)

Sarajevo, 17. nov. V Sarajevu je 
danes gostovala zagrebška Lokomo
tiva proti domačemu Železničarju, 
Ju se je bolj znašel rla blatnem igri
šču. Tekma je potekla v zelo ostrem 
tempu. Železničar ee ima za tako vi
soko zmago zahvaliti nasprotnikove
mu vratarju Arneidju, ki je izpustil 
tri lahko ubranljive • žoge. čeprav je 
sicer branil zelo dobro- Tekmi je 
prisostvovalo 5000 gledalcev, sodil pa 
Jo je Žika Vlajič iz Beograda. Gole 
za Železničarja so dosegli Lazarevič 
dva, Lovri® in Domorodski pa .po 
enega. Častni god za Lokomotivo je 
zabil Habič.

Nafta; železničar N. 1:0 (1:0)
Niš, 17. nov. Pred 3000 gledalci je 

danes tu gostovala proti domačemu 
Železničarju Nafta, ki je predvedla 
zelo lepo igro. Igra obeh moštev je 
bila približno enakovredna. Edini 
gol je dosegel v 15. min. prvega po1- 
časa Šiftar. Tekmo je dobro vodil 
beograjski sodnik Golič. S svojo dru
go zaporedno zmago je Nafta poka
zala, da so njeni igralci v doseda
njem tekmovanju pridobili nekaj iz
kušenj in znanja, s katerim so iz
boljšali svoj položaj na lestvici-

Nafta : Budučnost 2:0 (0:0)
Dolnja Lendava, 17. nov. V četr

tek je bila v Dolnji Lendavi prven
stvena tekma v zvezni ligi med mo
štvoma Nafte itn Butitučncstj iiz Tito
grada. Enajsterica' Nafte je zaigra
la z velikim poletom in borbenostjo, 
kav ji je prineslo popoln uspeh. V 
prvem polčasu je bila igra neodočena 
in se je Nafti šele po odmoru posre
čilo dvakrat potresti m rožo gostov. 
Gole sta dala Vugrinčič in osem mi
nut pred koncem Gerenčitr. Sodnik 
Epert- iz Zagreba je dobro vodil te
limo. Glerfalcev. je bilo oi-doti 400.

Hajduk : Pobeda 1:1 (0:1)
Skoplje, 17. nov. Na centralnem 

igrišču v Skoplju je danes gostoval 
splitski Hajduk, za katerega nastop 
je vladalo ogromno zanimanje, tako 
da se je na igrišču zbralo 8000 ljudi- 
Tekma se je po enakovredni in zelo 
zanimivi igri končala neodločeno. Pr
va je prešla v vodstvo Pobeda po 
Cincijevskem, izenačil pa je Vid jak 
s krasnim strelom iz 25 m. Najboljši 
igralci, med domačini so bili Cinci-

jevski, Marlšnovski in Dilevski, v 
moštvu Hajduka pa »o Se odlikovali 
Luštica. Katnič, Ra do volkov ič II in 
Vidjak. Tekmo je sodil; dr- Larič iz 
Beograda.

Kvarner: Budučnost 2:2 (1:2)
Reka, 17. nov- Na domačem igri

šču na Kantridi je roški1 Kvarner v 
današnji tekmi gral neodločeno proti 
Budučnosfi tz Titograda. ' Rezultat 
tekme, ki je bila odigrana na blat
nem igrišču, odgovarja predvedeni 
igri Oba gola za Kvarner je dosegel 
Joso Matošič. za Buidučnost pa Če- 
lebič- Tekmo je sodil Baučič iz 
Splita.

Hrvatska Hga
Tekstilne (Varaždin) : TISO (Pola) 

4:0 (4:0).
Udarnik (Karlovac) : Metalac (Za

greb) 1:0 (0:0).
N.aprijed (Sisak) : Split 1:2 (1:1).

Reprezentanca ZDA za finale 
Davisovega pokala

Teniška reprezentanca ZDA za .fi
nalno srečanje za Davisov pokal z 
Avstralijo, ki bo od 26. do 28. de
cembra v Melbournu (Avstralija), je 
sestavljena iz naslednjih 6 igralcev: 
letošnji prvak ZDA med posamezniki 
John Kramer, lanski in predlani tri 
prvak ZDA med posameimfcj Franck 
Parker, prvak ZDA med posamezni
ki 1942. 1. in trikratni- prvak v 
igrah v dvoje Frederik Schraeder, le
tošnja ameriška prvaka v parih 
Gardner Malloy in Willjam Talbert 
ter finalist v letošnjem prvenstvu 
ZDA Tb:n>36 Brown. Vodja moštva 
je Walter Paytt. Reprezentanca, ki 
je že odpotovala iz ZDA bo prispela 
v Avstralijo okoli 23. novembra, tako 
da se bodo igralci lahko prilagodili 
podnebju in bodo mogli pred sreča
njem dovolj trenirati.

Utrdimo isaše organizacije z novimi kadri
(Nadaljevanje s 1. strani) 
za neuspeh dosedanjega dela, Izzve
nela so v tarnanju o pomanjkanju 
finančnih sredstev, fizkultumegn 
orodja, naprav in drugih sredstev. 
Tako opravičevanje in tarnanje je 
popolnoma prazno in neutemeljeno, 
saj nam je že dolgo jasno, da se da
jo tudi brez tega izvajati vseljud
ski peteroboji, tekmovanja za ZREN 
in podobno.

Če se je kdo od takih dotaknil 
vprašanja vključevanja novih ljudi 
v fizkulturno življenje iti je moral 
pri tem priznati neuspeh, je vrgel 
krivdo za to na mladinsko ali kako 
drugo množično organizacijo, na
mesto da bi priznal, da leži krivda 
na fizkulturnj organizaciji oziroma 
njenih odborih, k; so dolžni po že 
nakazanih metodah odpreti vrata 
za fizkulturno delovanje predvsem 
mladinskim množicam vseh slojev 
in jih usposobiti za vodilne člane v 
organizaciji.

če pogledamo na primer kako je 
FD Teharje rešilo t<> nalogo, ki je 
na predhodnih sestankih skupno z 
mladinsko, sindikalno in AFŽ orga
nizacijo pripravilo delovne tekmo
valne obveze, pravilno pripravilo 
predlog za sestavo novega odbora, 
v katerem je soglasje in zdrava fiz- 
kulturna delavnost po vseh organi
zacijah, potem moramo ponovno 
prihiti, da je od fizkultume organi
zacije odnosno njenega vodstva od
visen uspeh fizkultume aktivne de
javnosti v pogledu množičnosti in 
vsestranosti.

Izpopolnjena pravila fizkulturnih 
društev bodo usmerjala in konkre
tizirala delo na občnih zborih, ki so 
še pred mnogimi društvi in aktivi, 
ter delo vseh osnovnih organizacij 
v bodoče.

Glavni odbor Fizkul turne zveze 
Jugoslavije je na III. plenumu jas
no poudaril, da je fizkulturno giba
nje daleč preseglo moč naših orga
nizacij. Zato je plenum tudi nakazal 
nove smernice dela, ki so rezultat 
izkušenj preteklega dela in jili pou
daril v sklepih. Po teh sklepih se 
morajo ravnati vse naše osnovne 
organizacije, uresničevati jih mora 
vsak fizkultumi vodstveni organ in 
vsak fizkulturnik. V pomoč za dose
go že zdavnaj jasnih ciljev v fizkul- 
turj nam bodo okrajne fizkultume 
organizacije, ki se bodo osnovale v 
najkrajšem času. Nov polet fizkul- 
ture in nove veje njenega dela so 
zahtevale novih notranjih oblik tu
di v društvenih odborih samih. Pra
vila predvidevajo sekretarijate kot 
izvršne organe društev, ki vršijo 
tekoče delo celotne organizacije. Ko
lika važnost se polaga na tekmova
nje za ZREN, na predvojaško vzgo
jo in na splošno fizkulturno vzgojo, 
nam kaže sestav sekretarijata v Iz
popolnjenih društvenih pravilih. 
Društva se morajo po njih ravnati 
in pripraviti že pred občnimi zbori, 
vse v smislu pravil in navodil, kjer 
pa so bili občni zbori že izvedeni, so 
dolžni storiti to naknadno.

V naših društvih moramo utrditi 
odbore in odseke ftzkalturnlh pa
nog, prepustiti pevske, glasbene in 
druge take in podobne odbore kul- 
turnoprosvetnim organizacijam, ven
dar pa v njih sodelovati, urediti 
našo organizacijo dela in usmeriti 
vse naše delo po novih nakazanih 
smernicah. Ta naloga stoji pred na
mi — Izpolniti jo moramo. ■

Vinko Knol |
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Ljubljanski Železničar vodi v
Ljubljana, 17. novembra. Danes je 

bil v tekmovanju za nogometno pr
venstvo Slovenije spet popoln spored, 
v Ljubljani sta bili dve tekmi. Krim 
je zmagal nad Borcem, Svoboda pa 
je premagala enajsterico Gregoriča z 
Jesenic. V Mariboru je ljubljanski 
Železničar dobil tekmo z domačim 
Poletom, domači železničar pa je pre
magal moštvo FD Celja. Največ za
nimanja je bilo za tekmo med Kra
njem in Rudarjem, ki se je končala 
brez golov. V Celju je enajsterica 
Olimpa v tekmi z Novomeščani do 
26. minute drugega polčasa, ko so 
gostje samovoljno zapustili igrišče, 
dosegla rezultat.4:1. Zelo Rrenesetljiv 
je bil izid tekme v Murski Soboti, 
kjer je moštvo domačinov katastro
falno porazilo Edinost iz Ljubljane. 
Ker je Rudar z enajsterico Kranja 
dosegel samo neodločen rezultat, je 
vodstvo v slovenski ligi prevzel že
lezničar z boljšo razliko golov. Na 
splošno v prvenstveni tabeli ni bilo

velikih sprememb. Krim se je po
vzpel z 8. na 6. mesto, Celje in Gre
gorčič sta zamenjala mesti, na dnu 
tabele pa se je Mursfka Sobota po
vzpela pred Novo mesto. Tabela je 
zdaj naslednja:

Železničar L. 10 8 0 2 34:10 16
Rudar 11 7 3 2 29:11 16
Svoboda 11 7 1 3 29:15 15
Železničar M. 10 6 2 2 36:17 14
Kranj 10 6 1 3 29:19 13
Krim 11 6 1 4 36:24 13
Celje 11 5 2 4 30:26 12
J. Gregorčič 11 G 0 5 25:23 12
Borec 10 5 0 5 16:15 10
Polet 10 4 1 5 22:22 9
Olimp 11 2 3 6 22:25 7
Edinost 11 1 2 8 7:53 4
Murska Sob. 10 1 1 8 17:33 3
Novo mesto 9 6 2 7 9:46 2
V nedeljo bodo Igrali: Krim : Po-

let, železničar M. : Novo mesto, 
Kranj : Celje, Murska Sobota : Bo
rec in Olimp : Edinost.

Krim : Borec 3:1 (2:1)
Ljubljana, 17. novembra. Danes je 

bila na igrišču Svobode prvenstve
na nogometna tetema med enajsteri
cama Krima in Borca. Igra se je 
končala z zmago Krima, ki si je po 
dolgem času zopet priboril dive točki 
in sii nekoliko popravil pačožaj na 
prvenstveni tabeli. Tekma je bila od
igrana v siabih vremenskih in teren
skih prilikah. Med igro je močno de
ževalo, tako da je bilo že prej raz
močeno igrišče na nekaterih mestih 
poplavljeno«. V takih okoliščinah 80 
imeli igralci teži;o nalogo. Zlasti v 
jezeru pred vzhodnim golom je pri
šlo do več kemičnih situacij, ki so

se večinoma končale popolnoma dru
gače kot so hoteli igralci. Moštvi pa 
sta kljub temu zaigrali požrtvovalno 
im s trdno voljo do zmage. Pri tem 
je imel Krim več uspeha. Tekma 
se je začela z napadi Borca, ki je 
prevedel koristno i^ro, iz katere je 
sledil tudi prvi gol. Krimo-vci pa ■ so 
to prednost kmalu izenačili in do od
mora prišli tudi v vodstvo, V dru
gem polčasu ao razliko še povišali in 
Borec je moral z rezultatom 3:1 pre
magan zapustiti igrišče. Tekmo je 
sodil slabo Perko. Deževno vreme je 
privabilo le riajzvestejše. prijatelje no
gometa.

Svoboda ; J. Gregorčič 4:0 (3:0)
Ljubljana, 17. novembra. Druga 

tekma . prvenstvenega sporeda v 
Ljubljani je bila med Svobodo in 
enajsterico Gregorčiča z Jesenic. Svo
boda je prepričevalno premagala svo
jega nasprotnika. Potek tekme pa 
ni bil ravno tak kakor govori rezul
tat. Zmago so igralci Svobode popol
noma zaslužili, vendar je izražena s 
preveliko razliko gotov. To velja po
sebno za prvo polovico igre, ko so 
bili gcistje z Jesenic terensko v pre
moči, a je njihov nasprotnik kljub 
temu beležil 3 gole. Po odmoru je 
Svoboda imela več od igre. Kljub 
temu pa je dosegla samo en zgoditek 
in še ta je bil bolj slučajen. Igrišče 
je bilo docela razmočeno, kar pa 
Obeh enajsteric nji mnogo oviralo pri 
igri, ker so bili vsi precej dobro teh

nično podkovani. Jeseničani so v 
prvem polčasu postavili enakovred
nega nasprotnika, ki je imel precej 
časa igro v rokah. Poplava pred go
lem nasprotnika pa ima precej za
slug, da niso mogli beležiti uspeha. 
Vse drugače je bilo pred jeseniškim 
golom. Tam je bil teren razmeroma 
deber in Svcbodaši so to prednost 
spretno izkoristili. V razdobju nekaj 
minut so padli trije goli in sicer dva 
po desni zvezi, enega pa je poslala 
v mrežo leva zveza. Po odmoru _ se 
je moral Svobod m napad prebijati 
skozi poplavo pred vrati Gregorčiča. 
Dolgo časa so se Jeseničani uspešno 
branili. Še celo iz enajstmetrovke ni 
bilo gola. Nekaj minut preti koncem 
pa je moral vratar četrtič pobrati žo
go iz mreže. Tekmo Ije sictd.il Presin- 
ger iz Celja.

železničar Lj.
Maribor, 17. novembra. Na igrišču 

Železničarja je bila danes ob 13. uri 
prvenstvena nogometna tekma med 
Železničarjem iz Ljubljane in enaj
sterico Poleta. Gostje ao zasluženo 
zmagali. Pokazali so kljub slabim te
renskim pogojem lepo tehnično igro. 
Že v prvih minutah so prišli po Raz- 
borniku v vodstvo in so do 30. mi
nul® vodili že s 3:0. Nato sta Plaz
nik in Jašovec zoižaila na 3:2, minuto

: Polet 4:2 (4:2)
nato pa so Ljubljančani po Cesarju 
zabiti četrti gol. V drugem polčasu 
je bil Železničar v terenski premoči, 
kar pa ni znal izkoristiti. Domačini 
so izvedli nekaj brezuspešnih napa
dov. Šest minut pred koncem je bil 
poškodovan vratar Poleta, ki je mo
ral zapustiti igrišče. Kljub temu se 
rezultat db konca ni menjal. Tekmo 
je sodil Makovec iiz Ljubljane.

Olimp : Novo mesto 4:1 (0:0)
Celje, 17. novembra. Na razmoče

nem in blatnem terenu je bila dan.es 
ob prisotnosti maloštevilnih gledal
cev prvenstvena nogometna tekma 
nied enajstoricama domačega Olimpa 
■n Novtmeščanov, ki se pa radi ne
discipliniranosti gostov ni končala v 
običajnem času. Novomeščani so s 
stalnim prerekanjem in ugovarja
njem sodnikovim odl/cčitvam zapu
stili slab vtis.

, Ti ■tej v začetku so se vrstili napadi 
?be:h moštev, toda kmalu je prevzel 
Olimp iinioijaitivo in vprizoril nekaj

nevarnih napadov. Nepotrebna po
dajanje žoge v kazenskem prostoru 
pa je upropastik) veliko zrelih silu- 
•acij. V 24." min. jie sodnik zaradi 
nešportnega obnašanja in ugovar
janja izključiti igralca Novega mesta 
Perica, Dve minuti nato so gostje 
znova protestirali proti sodnikovi od
ločitvi in zapustili igrišče. Za ta po
stopek niso imeli utemeljenega vzro
ka. Sodnik Orel iz Maribora j® bil 
premalo odločen in bi moral že v 
začetku preprečiti ugovarjanje Novo. 
meiščanov.

slovenski ligi
železničar M.: Celje 7:2 (2:0)

Maribor, 17. novembra. Domača 
enajsterica se je pokazala danes v 
dobri formi. Posebno sta se izkazala 
Križan in Raininger. Z lepo povezano 
igro so železničarji premagovali te
renske težave, kar jim je prineslo po
poln uspeh. Premagali so goste iz Ce
lja z visoko razliko golov 7:2. Za že
lezničarja so bili uspešni Pocajt štiri
krat, Fišinger, Ledinek in Kovačič pa 
po enkrat. Pet minut pred koncem 
je sodnik zaradi preostrega starta 
izključil srednjega krilca železničarja 
štiftarja. Enajstmetrovko je Dobrajc 
pretvoril v gol. V zadnji minuti je 
isti igralec z lepim strelom s 25-me- 
trov zadel vrata. Sodil je zadovoljivo 
Cimperman iz Ljubljane. Kljub slabe
mu vremenu je prišlo na tekmo okoli 
1000 gledalcev.

Murska Sobota : Edinost 
9:0 (4:0)

Murska Sobota, 17. novembra. Za
današnjo tekmo med mioštvom doma
činov in Edinostjo iz Ljubljane je bilo 
precejšnja zanimanje, ker sta se, so
deč po zadnjih rezutath, obe enaj
sterici precelj popravili. Domačini go 
se daneis pokazali krat spretnejše in 
rutimiranejše moštvo. Gostje so ime
li podrejeno vlogo, Po prvih gelih 
pa so še bolj odpovedati. Enajsterica 
Murske Sobote je že v prvem pol
času dosegla štiri gcile, po odmoru pa 
jih je dosegla še več. Fujs je štirikrat

potresel mrežo Edmcisti, Svatvna dva
krat, Hegediš dvakrat in Bavčar en
krat. Domače moštvo, ki je nastopilo 
v svoji stari postavi (enuljstorica ni 
ojačena z novimi igralci), kakor smo 
zadnjič poročali, je predvedlo lepo 
igro in zasluženo zmago. Še hujši 
poralz gostoy je preprečil vratar, ki 
je bil prav dober. Tekmo je sodil Jan
čič iz Maribora,

Kranj : Rudar 0:0
Kranj, 17. nov. Ema nazvažnejših 

današnjih tekem v slovenski ligi je 
bila v Kranju med domačim mo
štvom in trboveljskim Rudarjem. Obe 
moštvi sta vložili vse si*e, da bi do
segli zmago, toda zaradi zelo težkega 
terena se igra ni mogla razviti, po
sebno ker sta moštvi pre/dvedli nizko 
igro. V prve-m polčasu je imel lahno 
premoč Rudar, v drugem pa Kranj. 
Čeprav je bil izid tekme zelo važen 
za obe mleštvi, ker imata zaenkrat 
izglede na prvo mesto, so. bili eni ka
kor drugi igralci zelo disciplinirani, 
tak® da je imel sodnik Starašina iz 
Maribora lahko delo. Tekmi je pri- 
sostovalo 300 gledalcev.

železničar Lj. : Svoboda
1:0 (0:0)

V sredo popoldne je bila končana 
prvenstvena nogometna lejema med 
Železničarjem in Svobodo, ki je bila 
v nedeljo 3. t. m. zaradi mraka de
vet minut pred potekom časa preki
njena. Na igrišču se je zbralo' pre
cej vnetih pristašev obeh društev. Po 
nervozni igri se je podaljšek kon
čal bre-z gola in je tako ostal rezultat 
1:0 za Železničatrja.

Prvenstvo Slovenije v rokoborbi In dviganju uteži
Maribor, 17. novembra. V soboto 

svečer je bilo v organizaciji FD Že 
ezničarja v dvorani Poleta izvedeno 
ekmovanje v rokoborbi za prvenstvo 
Slovenije. Nastopilo je 31 tekmoval 
:ev, od teh 17 članov Železničarja 
;Maribor), 9 Železničarja iz Ljublja- 
re in 6 FD Kovinarja iz Maribora. 
Mariborskega železničarja so zasto- 
jali odlični rokoborci, med njimi več 
ned vojnih državnih prvakov Jugosla 
/ije. Rezultati tekmovanja v posa 
nežnih skupinah so bili:

Bantam: 1. Jezernik Stanko (želez- 
ričar, M.), 2. Adamič Stane (želez- 
ričar, Lj.), 3. Kozar Franc (Kovinar, 
Maribor).

peresno lahka: 1. Jezernik Franc 
(Žel., M.), 2. Černivec Slavko (Žel., 
VI.), 3. Gorše Ivo (Žel., Lj.).

Lahka: 1. Tašler Milko (žel., M.), 
2. Babič Jurij (že:., M.), 3. Koropar 
Stanko (žel., M.).

\Vciter: 1. Bobič (Žel., M.), 2. Ulez 
(žel., M.), 3. Becner (Kovinar).

Srednja: 1. Verbošt Franc (Žel., 
M.), 2. Zrnko (žel., M.). Nastopila 
sta samo dva tekmovalca.

Poltežka: 1. Fišer (Žel., M.), 2. 
Blatnik (žel., M.).

Težka: 1. Kirher (žel., M.), 2. Ver 
hns .Tnžft (ŽaL M.).

Izidi tekmovanja so bili pričako
vani. Tekmo je obiskalo okoli 400 gle
dalcev.

Danes dopoldne je bilo prvenstvo v 
dviganju uteži. Nastopite je samo 8 
tekmovalcev, ker so bili štirje atleti 
železničarja pri včerajšnjih tekmova
njih poškodovani. Krim iz Ljubljane 
je poslal 3 tekmovalce, ljubljanski že
lezničar 1, trije so bili od mariborske
ga železničarja in eden od Kovinarja. 
Vsak tekmovalec je imel tri dvige in 
sicer obojeročni poteg, obojeročno tez- 
no in obojeročni sunek. Rezultati v 
posameznih skupinah so bili nasled
nji:

Bantam: 1. Kozar Franc (Kovinar) 
115 kg (42.5, 35, 37.5); peresno lah
ka: 1, Jezerriik Franc (žel., M.) 170 
kg (55, 50, 60); lahka: 1. dr. Av
čin Franc (Krim) 220 kg (65, 65, 
90), 2. Babič Jožef 212.5 kg (70, 85, 
77.5), vvelter: 1. štibec (Žel., M.) 197.5 
(62.5, 60, 75), 2. Kolar Edo (Žel. 
Lj.) 197.5 (60, 62.5, 75). Štibec je za
sedel boljše mesto, ker je lažji od Ko
larja. Srednja: 1. inž. Krisper Franc 
(Krim) 215 kg (65, 65, 85); poltežka: 
1. Sternad (Krim) 245 kg (75, 70, 
100). Tekmovanje, ki je bilo pod Fl- 
šerjevim vodstvom dobro organizira
no, je obiskalo le malo gledalcev

Prvenstvo Narodne milice v krosu
Ljub ‘ j a n a, 17. nov. Danes dopol

dne je priredila Narodna milica v Tivo
liju svoje prvenstvo v krosu. Kljub de
ževnemu vremenu je tekmovanje, zelo do
bro uspelo in lahko služi za zgled dru
gim. Steza jc bila spe;jana po tivolskem 
parku in po Rožniku in se spustila pri 
Belevueu, nakar, jc vodila po parku do 
cilja, Dolga jc bila 2000 m. Tekmovalo 
je 8G tekmovalcev, članov fizkulturnih 
aktivov NM iz Ljubljane in Okolice, ma
riborskega, celjskega in novomeškega 
okrožja. Vso organizacijo je imel v rokah 
odbor aktiva NM Ljubljana, pomagal pa 
je lahkoatletski sodniški zbor FZS. Med 
tekmovalci moramo posebno pohvaliti 
zmagovalca Bručana Jožeta iz Kamnika, 
ki je slovenski in bivši jugosl. rekorder 
v teku na 10 km in ki kljub dolgemu 
odmoru še vedno dobro teče. Uspehi tek
movanja so bili:

1. Jože Bručan (NM okolica Ljubljane) 
6:13 minut. 2. Petanjek Drago (o. L.) 
6:45, 3. Plečko Milan (Ljubljana-mcsto) 
7:14. 4. Šrajner Franc (Maribor) 7:17, 5. 
Štirn Karel (o. L.) 7:18, 6. Mihelič Štefan 
(M) 7:19. 8. Starič Ivan (o. L.) 7:21. 9. 
Simonovič Rado (M) 7:22, 10. Zadravec 
Ivan (o. L.) 7:23.

Med moštvi pa je bil vrstni red nasled
il ji:

1. Ljubljana okolica 16 točk (1., 2., 5. 
in 8. mesto), 2. okrožje Maribor 35, 3. 
Ljubljana-mcsto 43, 4. okrožje Celje 68, 
5. okrožje Novo mesto 108.

RAZPIS
prvenstva LR Slovenije v boksu

23. in 24. t. m. v izvedbi FD Gregorčiča 
na Jesenicah. Tekmuje se po modnarol- 
nih pravilih v naslednjih kategorijah: 
muš.ja (do 51 kg), bantam (do 51 kg), pe
resno lahka (do 58 kg), lahka (do 62 kg), 
\velter (do 67 kg), srednja (do 73 kg), pol
težka (do 80 kg), težka (nad 80 kg).

Pravico nastopa imajo vsi pravilno 
registrirani fizkulturniki FZS, ki se pri
javijo do 23. t. m. da 12. ure prireditelju 
FD Gregorčič, Jesenice in v prepisu 
obvestc Fizkulturho zvezo Slovenije, 
Ljubljana Tabor.

Vsak tekmovalec sme nastopiti samo 
v pripadajoči kategoriji po predhodni 
zdravniški odobritvi, ki jo naj tekmo
valci predlože prireditelju. Potne stroške 
plačajo fizkulturna društva, stroške 
oskrbe za FD Gregorčič. Jesenice.

GO FZS
Odbor za težko atletiko.
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FIZKULTURA V SOVJETSKI ZVEZI

Gradnja stadionov v Sovjetski zvezi

Osnutek stadiona v Stalingradu

Vodstvo za arhitekturo pri Vse
zveznem kcmit&ju za fizikulturo din 
šport ije po naročilu kuKlkih £ pori
ni h organizacij že izdelalo projekt 
stadiona, ki bo stal ob obali rtiče 
Tue.carj. Stadion bo lahlco sprejel 
10.600 gledalcev iin bo imel nogomet
no i-gršče, tekališče za lahko atletiko, 
javni bazen in vdliko telovadnico. 
Izgradnja stadiona bo stala dva mi
lijona rubljev. Športne organizacije 
v Kursku že razpravljajo o predlože
nem projektu. Izdelan je že tudi 
projekt za izgradnjo fizLul turnega 
teknikuma v mestu Orel. Vzporedno 
s tehnikumom bodo izdelane tribune. 
Za izgradnjo je na razpolago 3 mi
lijone rubljev. Po projektu vodstva 
za arhitekturo v Ka&imiu že grade 
stadion za 10.000 oUdalcev.

stana, Kirgizije, Uzbek stana in 
Moskve, bo tekmovala v Taškentu. 
V tretji skupini, ki bo tekmovala v 
Lvovu, sodelujejo mcštva Latvije, 
Litve, Ukrajine in drugo moštvo 
RSFSR. V Len ngrauu bo tekmova
la četrta skupina, ki jc sestavljajo 
Estonija, moštvo RSFSR ter prvo in 
drugo moštvo Leningrada, Finalna 
srečanja štirih najboljših moštev pa 
bedo od 5. do 9. decembra v Kijevu.

V decembru se začne 
prvenstvo v kanadskem 

hockeyu
Tekmovanje za. prvenstvo ZSSR 

v kanadskem hockeyu na ledu bo po 
krožnem sistemu od začetka decem
bra 1946. do konca februarja 1917. 
leta. Tekmovalo bo 12 društev, ki 
bodo razdeljena v tri skupine A, B

in C. V prvenstvu bodo sodelovala 
tri društva iz Moskve, . po dva iz 
RSFSR in Leningrada ter po eno iz 
Ukrajine, Belorusije, Estonije, Lat
vije in L tve.

V februarju b» VIII. tek
movanje za pskal 'ZSSR 
v holandskem h»ckeyu

V februarju 1917. 1. bo začelo 
VIII. tekmovanje za pokal ZSSR v 
holandskem hockeyu na ledu; Finale 
meških in ženskih ekip bo, kot ved
no, v ploskvi. Med ženskimi ekipa
mi bo tekmovalo 8 najbeljš h dru
štev in sicer 4 iz RSFSR ter po dve 
iz Moskve in Leningrada, med mo
škimi pa 16 in sicer 6 iz RSFSR, 4 
'z Moskve, po 2 iz Ukrajine in Le
ningrada ter po 1 iz Belorusije la 
Karelo-Finske SSR.

Mea okupacijo nemški fašisti niso 
prizanesli v Sovjetski zvezi niti 
športnim zgradbam in igriščem. Tri
bune so uničili, nog: m etn a igrišča, 
steze za lahko atletiko, prostore za 
skoke in mete pa so pretvorili v pro- 

• store za razkladanje in skladišča. Na 
mnogih stadionih v Orlu, Kalini-nu, 
Harkovu, Kumisu in ostalih mestih 
So bili postavljeni bunkerji in izko
pani strelski jarki. Tako so ostala ta 
mosta skoraj brez športnih zgradb in 
naprav. Hitro vzpostavljanje msnj- 
ših prostorov ne. more zadovoljiti po
trebe fizkuMiurnikov v teh in ostalih 
mestih. Zato je delo vodstvo petlet
nega načrta dosti sredstev za obno
vo poškodovanih in izgradnjo novih 
zgradb v Sovjetski zvezi. V Kalini- 
nu, Kursku in Orlu pravilno izkori
ščajo ne samo ta sredstva, ampak 
so zbrali tudi sredstva za izgradnjo 
iz lastnih virov.

V herojskem mestu Stalingradu je 
bilo pred domovinsko vojno 8 sta
dionov, ki eo bili med vojno težje 
poškodovani ali pa popolnoma uniče
ni. Vsi ti stadioni bodo obnovljeni 
ali na novo zgrajeni. Veličastni sta
dion za 40,000 gledalcev bo zgrajen 
v Centralnem parku kulture in od
diha.. V MoUcvi že grade poslopje 
Centralnega fizkultumega društva 
»Trudovih rezerv«, čigar dvorana za 
igre je bila otvorjena ob 29. oblet
nici Oktobrske revoucije. Stadion 
Dinama v Erivanu že služi svojemu 
namenu, obenem pa ga obnavljajo. 
Športni kombinat v Markova bo do
grajen skupaj z industrijskim veli
kanom — harkovstrim trak tonskim 
zavvdcm.

Vse te nove športne zgradbe v So
vjetski zvezi bedo gotove v 1947. letu 
—• drugem letu prve povojne stalin
ske petletke.

Moštvena prvenstva ZSSR za I.
Po nedavno končanem moštvenem 

prvenstvu ZSSR za I. 1946. v sab
ljanju je Vsezvezni komite za fiz- 
kulturo in šport določil termine, me
sta :n udeležence moštvenih prven
stev ZSSR za 1, 1946. v francoski 
rokoborbi, boksu in dviganju uteži

i ter I. prvenstvo ZSSR v kanad
skem hockeyu na ledu (v tej panogi 
do sedaj v Sovjetski zvez; niso imeli 
prvenstva) in VIII. tekmovanje za 
pokal ZSSR v dosedanjem holand
skem načinu igranja hockeya na le
du, ki ga igrajo v Sovjetski zvezi.

Končamo je prvenstvo v sabljanju
30. oktobra je bilo v Rigi konča

no Vsezvezno moštveno prvenstvo 
za 1. 1946. v sabljanju, o katerega 
začetku in poteku smo' poročali v 
naši zadnji številki. V osmih dneh 
je b lo izvedeno 220 moštvenih sre
čanj z 825 borbami z rapirjem, 
espadronom in špado. Na koncu 
tekmovanja je glavni sodnik Mor- 
dovin razglasil naslednje rezultate:

Skupno moštveno prvenstvo za 
1. 1946. v sabljanju je osvojilo prvo 
moštvo Moskve (Višpoljskij, Ar
kad; ev, Ponomarev, Manajenko, čer- 
niševa, Ponomar jeva, Bašukova), 
ki je doseglo 100 točk. Na drugem 
mestu je drugo moštvo Moskve s 
94 točkami, tretja je Ukrajina s 84, 
4. Leningrad z 79, 5. prvo moštvo 
Latvije s 60 točkami, 6. RSFSR, 7. 
Gruzija, 8. dru^> moštvo Latvije, 
9. Belorusija, 10. Azerbejdžan in 11. 
Armenija.

Začelo se je prvenstvo 
v rokoborbi

Tekmovanje za moštveno prven
stvo ZSSR za I. 1946 v francosk’ 
rokoborbi, na katerem sodeluje 13 
moštev, se je začelo v petek 15. no
vembra in se konča danes 18. no
vembra v vseh štirih skupinah.

V" prvi skupini, ki tekmuje v 
Taškentu, So moštva Moskve, Kir
gizije, Turkmen je in Uzbekistana. 
Moštva Armenije, Belorusije in 
Ukrajine se srečajo v drugi skupini 
v Harkovu. Tekmovanje tretje sku
pine, ki jo sestavljajo moštva Lat
vije, Eston je in Leningrada, se vrši 
v Bigi. četrta skupina moštev Azer

bajdžana, Gruzije in RSFSR nasto
pa v Rostovu. Zmagovalna moštva v 
posameznih skupinah se bodo sre
čala v finalu, ki bo od 30. novem
bra do 3. decembra v Tallinu,

Začelo se je tudi 
prvenstvo v boksu.

V moštvenem prvenstvu ZSSR za 
1. 1946. v boksu sodeluje 12 mo
štev. V I. krogu od 16. do danes 18. 
novembra sta se srečala v Bakuju 
moštvi Azerbajdžana in Armenije, 
od 23. do 25. novembra pa se v Rigi 
srečata moštvi Latvije in Litve, v 
Alma-At; moštvi Kazakstana in 
Uzbekistana ter v Ivanovu moštvi 
RSFSR in Ukrajine. V II krogu od 
7. do 9. decembra se v Tbilisiju sre
ča moštvo Gruzije z zmagovalcem 
iz Bakuja v I. krogu, v Tallinu mo
štvo Estonije z zmagovalcem iz R'- 
ge, v Taškentu moštvo Moskve z 
zmagovalcem iz Alma-Ate, v Lenin
gradu pa moštvo Leningrada z zma
govalcem iz Ivanova. Finale bo od 
19. do 23. decembra v Moskvi.

V petek se začne prven
stvo v dviganju uteži
Moštveno prvenstvo ZSSR za 

1. 1946. v dviganju uteži, na kate
rem bo sodelovalo 16 moštev, se 
začne v petek 22. in konča 25. no
vembra v vseh štir h skupinah. Tek
movanje prve skupine bo v Bakuju, 
kjer bodo nastopala moštva Azer
bajdžana, Armenije, Gruzije in 
Turkmenije. Druga skupina, v ka
teri bodo sodelovala moštva Kazak.

.Maraton svobode'

Pogled na res nenavaden maratonski tek

V proslavo ustanovitve češko
slovaške države so priredili v 
Košicah na Slovaškem »Maraton 
svobode«, za katerega je bila 
speljana steza po cesti od Košič 
do madžarske meje in nazaj, kar 
znaša točno 42,2 km.

Tega tekmovanja se je udele
žilo 96 domačih in tujih tekačev- 
maratoncev, tako da je bil to 
največji povojni maratonski tek, 
ki je prekosil celo onega za ev
ropsko prvenstvo v Oslu. Niti 
blato niti snežni meitež nista 
mogla zadržati navdušenih f z- 
kulturnikov, ki so se borili ves 
čas teka z vremenom, s sotek
movalci in sami s - seboj. Samo 
23 jih ni prišlo na c TJ.

Zmagal je Finec Hietannen, ki 
je bil velik favorit tega tekmova
nja. Pa tudi ostali tekmovalci so 
morali izdržati velik napor, ker 
teči v takem vremenu ure ln ure 
ne zmore vsak. Na vsakih nekaj 
kilometrov so pozdravljale tek
movalce velike skupine ljudstva 
in cenijo, da je bilo vsega sku
paj precej nad 30.000 gledalcev. 
Vsakih 5 km je bila pripravljena 
za tekače okrepčevalnica, pri 
obratu na madžarski meji pa jim 
je igrala celo ciganska kapela.

Verjetno je, da bo ta tek po
stal še bolj popularen in da se 
ga bo z leta v leto udeleževalo 
vedno več tekmovalcev, čeprav 
je bila že letošnja udeležba rei- 
kordna.

V Ameriki so si izmislili novo panogo
Kot izgleda so se Američani naveli

čali igranja košarke jn vvalteppola. Iz 
dolgočasja so se rešili z izumitvijo 
nove »fizkultume panoge«, ntLdke 
kombinacije obeh navedenih panog. 
Sicer pa ta zamisel za Ameriko ni 
nič novega. Saj tla dolgo tega, ko so 
pcn-uijali nekemu slavnemu . tekaču 
10.000 dolarjev, če bi tekel po- nogah 
in eni Petki. Alj tekma z nagrado 500 
delanj e v tistemu, ki bi bil najhitrej
ši v »rakovi hoji«. Takih primerov, 
ki pcpclncma jemljejo resnost in 
namen fizEculture v Ameriki, bi lah
ko našteli še celo vrsto. Nova »fiz- 
kultuma panoga«, nazvana

basket - polo
je tud; produkt toLe miselnosti. Igra 
se v vodi in se razi Ruje cti water- 
pc-la le po tem, da sta namesto vrat 
postavljena dva koša z desko kot pri

košarki. Koši so nameščeni približno 
dva metra nad vodno gladino in je 
metanje na ketš seveda zelo težko.

Tej nov j »panogi« seveda nikjer ne 
pripisujejo, kakega posebnega pome
na in bo verjetno doživela isto usodo 
bot ostaie ta).;6ne in petiefone panoge.
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Tumir za

II. šahovski turnir za prvenstvo 
FLRJ se je pričel pretekli torek v 
Zagrebu. Šahovski svet Hrvatske je 
prireditev zelo velikopotezno organi
ziral. Za igro je na razpolago lepa 
dvorana v domu Matice hrvatskih 
obrtnikov na IUci 49. Igra se na no
vih šahih in novih šahovskih mizah, 
z novimi urami. Nad vsako partijo je 
velika demonstracijska deska, kjer 
se sproti prenašajo igrane poteze in 
se beleži tudi porabljeni čas za vsa
kega igralca. Tudi za propagando je 
poskrbljeno. Na Trgu Republike so 
štiri velika izložbena okna napolnje
na s šahovskim propagandnim gradi
vom. Poleg velike slike maršala Tita 
ob šahovnici je tu tabela zagrebške
ga turni ja, slike s sovjetskih turnir
jev itd. Vsak drugi dan bo izhajal o 
turnirju poseben časopis na 8 stra
neh, s partijami, poročili, slikami itd. 
že med drugim kolom je izšla prva 
številka »Biljtena« o turnirju. Prina
ša med drugim vse partije prvega 
kola. List se tiska v več tisoč izvodih.

V torek ob 11. dopoldne je bilo brez 
posebnih formalnosti opravljeno žre
banje. Izmed upravičencev je izostal 
samo eden, namreč inž. Vidmar ml., 
ki ni mogel dobiti dopusta. Namesto 
njega je v smislu razpisa vzkočil kot 
rezerva hrvaški mojster dr. Kalabar. 
Tako igrajo sedaj v turnirju samo 
trije slovenski zastopniki. Pri žreba
nju so dobili udeleženci naslednje šte-

drlavno prvenstvo
(Od našega posebnega dopisnika)
Vilke: 1. Kostič, 2. dr. Vidmar, 3. kap. 
Markovič, 4. Milič, 5. S. Vukovič, 6. 
Bidev, 7. šubarič, 8. inž. Kindij, 9. 
Tomovič, 10. dr. Kalabar, 11. Gligo- 
rič, 12. dr. Trifunovič, 13. Rabar, 14. 
Puc, 15. Pirc, 16. Tet, 17. inž. Tekav
čič, 18. Božič, 19. Simonovič.

V imenu turnirskega odbora je moj
ster V. Vukovič prečital turnirska pra
vila, v katerih je več še nepreizkuše

v Zagrebu
nih novosti. Igre prost dan je vsak 
ponedeljek. Turnirsko vodstvo oprav
lja odbor, ki ga sestavljajo prof. B. 
Pavlovič, J. šiška in V. Vukovič.

Svečano otvoritev turnirja je izvr
šil pred pričetkom 1". kola glavni se
kretar J. š. sveta tov. Jože šiška, ki 
je poudaril veliki razvoj šaha v 
FLRJ, v okviru fizkultumega pokre- 
ta.

Pirc je v III. kolu kmalu premagal Inž. KindCja

Posamezna kola v prvem tednu so prinesla več presenečenj
L KOLO

Začetek turnirja je bil za Slovence 
dokaj nesrečen. Edino dr. Vidmar je 
dosegel pol točke, ostala dva sta Iz
gubila. Velemojster dr. Vidmar je
igral kot beli proti mlademu Beo
grajčanu Simonoviču. Ta se je v dam
ski indijski obrambi zelo dobro bra
nil in je dosegel popolnoma enako 
pozicijo, tako da sklenitev miru ta
koj po 30. potezi ni presenetila. Puc 
je kot črni v angleški otvoritvi po
polnoma nadigral šubariča in dose
gel dobljeno pozicijo. V časovni stiski 
pa je pogrešil, tako da je še pred pr
vo prekinitvijo moral sam predati 
partijo. Pirc je igral proti makedon
skemu prvaku Bidevu indijsko otvo
ritev kot črni zelo nesigurno. Neraz
položen za igro, je napravil več na
pak in prišel v izgubljeno pozicijo. 
Potem pa je Bidev slabo nadaljeval 
in pozicija se je povsem izenačila, 
šele v končnici je Pirc v časovni sti
ski zopet napravil težko napako, pa 
je Bidev v večernem nadaljevanju 
zmagal. Glavni dogodek dneva je bilo 
srečanje Tomovič — dr. Trifunovič. 
Lanski državni prvak je v slovanski 
obrambi kot črni z lepo pozicijsko 
žrtvijo dosegel prednost.' Tomovič pa 
se je dobro branil in je po drugi pre
kinitvi z damo proti trdnjavi, skaka
ču in dvema kmetoma obdržal izgle- 
de na remi. Milič je v dobro igrani 
končnici premagal inž. Tekavčiča, ki 
je že v otvoritvi napravil usodno na
pako. Gligorič je kot črni v sicilijan- 
ki komaj porazil dr. Kalabar j a. Sled
nji je imel nekaj časa celo boljšo po
zicijo, potem pa je spregledal kmeta. 
V partiji obeh predstavnikov JA, kap. 
Markoviča in Božiča, je prišlo do ži
vahnih zapletov. Kap. Markovič je 
dosegel že dobljeno pozicijo, potem 
pa je napačno žrtvoval dva kmeta, 
misleč, da lahko takoj izsili mat. Bo
žič je obdržal oba kmeta in zmagal 
v končnici. Partiji S. Vukovič — Tot 
in inž. KLndij — Rabar sta po živahni 
igri končali remi. Kostič je bil v pr
vem kolu prost.

Partija Tcmovič-dr. Trifunovič se 
je v sredo dopoldne drugič nadalje
vala, vendar je tudi po 9 urni igri 
ostala nedovršena. Tomovič je v kon
čnici pogrešil in iipa sedaj izgublje

no pozicijo. Partija bo doigrana šele 
v ponedeljek.

IL KOLO
Glavni dogodek kola je bilo srečar 

nje obeh starejših velemojstrov, dr. 
Vidmarja in Kostiča. Borba med nji
ma je bila zelo ostra. Kostič je v 
španski partiji kot beli žrtvoval kme
ta, ne da hi zanj dobil popolno kom
penzacijo. V srednji igri pa je dr. 
Vidmar menda slabo nadaljeval in je 
vrnil "kmeta. Pred 40. potezo, ko sta 
bila oba nasprotnika v časovni stiski, 
je potem dr. Vidmar ponudil remi, ki 
ki ga je Kostič takoj sprejel. Analize 
kažejo, da je bil v končni poziciji 
menda Kostič v prednosti. — Zani
manje občinstva in udeležencev pa je 
bila tega dne osredotočena na drugo 
partijo. Puc je proti inž. Kindiju žrt
voval v napadu celo damo za pozicijo 
in je 15 potez pozneje izsilil mat. Ka
že, da žrtev menda ni bila popolno
ma korektna, toda doslej ji analize 
še niso našle ovrženja. Partija je ta
ko originalna in zanimiva, da bo go
tovo napravila pot okoli sveta. Evo 
je:

ŠPANSKA OTVORITEV 
Beli: Puc črni: inž. Kindij

I. e2—e4, e7—e5, 2. Sgl—f3, Sb8— 
c6, 3. Lfl—b5, a7—a6, 4. Lb5—a4, 
Sg8—f6, 5. 0—0, b7—b5, 6. La4—b3, 
Sf6:e4, 7. Sbl—c3!?

(Nova ideja v tej otvoritvi, žrtev 
kmeta pa je dvomljiva vrednost.)
7. ... Se4—c5, 8. d2—d4, Sc5:b3, 9. 
a2:b3, b5—b4, 10. Sc3—d5, e5—e4 ?

(To je gotovo slabo, saj lahko tega 
kmeta črni drži samo za ceno nadalj
nje slabitve pozicije.)

II. Sf3—g5, f7—f5, 12. Tfl—el, 
Lf8—-e7, 13. Ddl—h5+, g7—g6, 14. 
Dh5—h6, Le7—f8, 15. Sg5:e4!, f5:e4,

(Na Lh6: pride seveda 16. Sd6+, 
Kf8, 17. Lh6:+, Kg8, 18. Te8+, 
De8:, 19. Sf6 mat.)

16. Tel:e4+, Ke8—f7, 17. Dh6— 
f4 + , Kf7—g7, 18. Sd5:c71, TaS—a7, 
19. Sc7—e8, Kg7—g8,

(Beli ima sedaj seveda najmanj re
mi z večnim šahom. Lahko tudi iz- 
gledno nadaljuje z d5. Namesto tega 
pa pride nekaj povsem nepričakova
nega:)

20. Df4:f8+!?, Kg8:f8, 21. Lel— 
h6+, Kf8—f7,

(Izsiljeno. Na Kg8 pride 22. Sd6, 
pa je mat s Tael in Te8 neizbežen, 
na pr, 22. .. .De7, 23. Te7Se7:, 24. 
Tel itd.)

22. Se8—d6+, Kf7—f6, 23. Tal—el,
(Beli operira z neprestanimi znat

nimi grožnjami, pa ima črni vedno 
samo po eno obrambo.)

23___g6—g5, 24. h2—h4, Dd8—a5,
(Kaže, da je morda to odločilna na

paka. Najbrž je gh4: ali Dc7 bolje. 
Potrebne pa bodo še obširne analize, 
da se točno ugotovi, če se črni res 
lahko reši.)

25. h4:g5+, Kf6—g6, 26. Te4—f4, 
Da5—d5, 27. Tf4—f6+, Kg6—h5, 28. 
Tel—e3, Dd5:d4, 29. Te3—h3+, Dd4 
—h4,

(Tu je črni že gotovo izgubljen. Na 
Kg4 sledi 30. Tg3+, Kh5, 31. Sf5, 
Df6:, 32. gf6: in mat na g5!)

30. Th3:h4 + , Kh5:h4, 31. f2—f3, 
Sc6—e5, 32. Khl—h2!, Th8—g8,

(Tudi Sf3:+ ali Sg4+ ne pomagaj 
33. Sd6—f5+, Kh4—h5, 34. Sf5— 
g3+, Kh5—h4, 35. Tf6—f4+ in mat 
v naslednji potezi.

Pirc je proti šubariču kot beli v 
damskem gambitu igral dobro in je 
dosegel dobljeno pozicijo. Ob prehodu 
v končnico pa v težiti poziciji ni igral 
najprecizneje in se je Šubarič z več 
nim šahom rešil v remi. Najkrajša 
partija je bila med dr. Trifunovičem 
in dr. Kalabarjem. Slednji je kot črni 
v damskem gambitu igral znani Scha- 
ra gambit, ki je že sam n,a sebi ne
korekten. Dodal je še nekaj svojih 
slabih potez, dr. Trifunovič je hladno
krvno pariral vse njegove žrtvene 
kombinacije in že po 23. potezi je mo
ral dr. Kalabar kapitulirati. Tot je 
zaigral proti Bidevu kar — kraljevi 
gambit. Bidev se je dobro branil in 
dosegel dobljeno pozicijo. Potem pa 
je pcgrešil in še izgubil. Božič je v 
Nimcovičevi Indijski obrambi nad
igral Miliča in bi bil prav tako mo
ral dobiti. V časovni stiski pa je do
pustil izenačenje in Milič se je rešil 
v remi. Kap. Markovič je kot črni v 
španski partiji dosegel prednost proti 
Simonoviču, v končnici pa ni igral 
najt-očneje in tudi ta partija se je 
končala remi. S. Vukovič je proti inž.

Tekavčiču kot črni v kraljevo-indijski 
obrambi prišel do rokadnega napada 
in je z dvema kmetoma več v končni1 
ci izsilil zmago. Rabar je imel v špan
ski partiji ves čas prednost proti Ta« 
moviču in je postopoma dobil dv?j 
kmeta. V končnici pa je spregledal 
nasprotnikovo matno kombinacijo iti 
Tomovič je še dobil partijo. — Gli« 
gorič je bil v II. kolu prost.

III. KOLO
Najvažnejša partija kola je bila 

med Gligoričem in dr. Trifunovi
čem. Gligorič je otvoril s špansko 
partijo, dr. Trifunovič pa je izbral 
odprti sistem obrambe s Se4 : in jd 
igral nato lovca na c5. V tej varian
ti je lani Smislov v radijskem 
matchu ZSSR—ZDA porozil kot beli 
Reshevskega. Pozneje pa so analize 
pokazale, da črni z drugim nadalje
vanjem lahko doseže remi Gl goridu 
je bilo to znano pa se je hotel re
miju izogniti in je Igral zato proti 
Lc5 novo potezo, ki pa se ni naj
bolje obnesla. Dr. Trifunovič je pri
šel v poz cijsko prednost, forsiral je 
zamenjavo figur in dosegel kljub 
enakemu materialu dobljeno končni
co. V večernem nadaljevanju je do
bil še kmeta. Potem pa M dobro na
daljeval in po -drugi prekinitvi ima 
Gligor č zopet izglede nr. remi. Pirc 
je v kraljevo-indijsk; obrambi kot 
črni dosegel že zgodaj prednost proti 
Inž. Kindiju. S kombinacijo je nato 
dobil še kmeta in pršel v končnico* 
Nova kombinacija, pri kateri je za
časno žrtvoval dve figur", mu je pri
nesla drugega kmeta, nakar se je 
Kindij vdal. Puc je v damskem gam
bitu stal nekaj časa kot črni slabo 
proti Tomoviču, v srednji igri pa je 
potem prišel v predme! in b; bil 
najbrž moral dohiti partijo. Zaradi 
časovne stiske pa J« zopet pokvaril 
pozicijo in še izgubil. Najkrajšo 
part jo sta igrala tap. Markovič 
in Kostič. V damskem gambitu je 
Kostič kot črni v neki svoji vari
anti prišel v prednost, potem pa je 
prezrl ceilo figuro tii hitro zgubil, 
Rabar je v francoski partiji kot 
črni kmalu nadigral dr. Kalabarja, 
razbil belo pozicijo in z lahkoto 
zmagal. Milič je v španski partiji 
proti Simonoviču dosegel pozicijsko 
prednost. Ko je potem črni še slabo 
nadaljeval, je sledil napad, ki je 
končal z matom. S. Vukovič je prav 
tako v španski partiij poraz 1 Bo
žiča. Remi sta koučau partiji šu
barič—Tot m Bidev—inž. Tekavčič, 
V damskem garnb tu je dosegel inž. 
Tekavčič jasno dobljeno pozicijo, 
potem pa je s slabim nadaljevanjem 
zopet dopustu izenačenje.

V petek dopoldne sta Gligorič ih 
dr. Trifunovič končala svojo partijo iz 
3. kola. Gligorič je s kmetom in ska
kačem proti dvema kmetoma in lovcu 
na študijski način rešil remi.

IV. KOLO
V 4. kolu je bila najvažnejša par

tija Pirc-Toniovič. Pirc je kot beli fi* 
anketiral damskega lovca in je nastat 
la nekaka indijska partija z zame
njanimi barvami. V srednji igri je 
prišlo do velikih zapletov, iz katerih 
je Pirc končno le dosegel boljšo, naj
brž dobljeno končnico. Tik pred ča
sovno kontrolo pa je Pirc napravil 
slabšo potezo, nakar je Tomovič iz
enačil, pa je v večernem nadaljevanju 
partija končala remi. DL Vidmar je 
kot beli proti Markoviču v damskem 
gambitu dosegel prednost in napad.* 
Potem pa je prezrl figuro, vendar je 
bil njegov napad še vedno toliko mo
čan, da je z večnim šahom izsilil re
mi. Puc je v sicilijanski otvoritvi pro
ti dr. Kalabar ju v boljši poziciji po 
nepotrebnem žrtvoval kvaliteto in iz
gubil v končnici. Kostič je v franco
ski partiji kot beli z lepimi žrtva/ 
mi premagal -vodečega Miliča. —

(Nadaljevanje na 8. strani)
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SOBOTNA REVIJA NAŠIH NAJBOLJŠIH TELOVADCEV
V soboto zvečer je bil v unionski 

dvoran:! zadnji del državnega prven
stva. Na tej prireditvi je nastopilo 8 
najboljših telovadcev in telovadk in 
je bilo zato med občinstvčm za tek
mo ogromno zanimanje, takio da je 
bila velika unionska dvorana natrpa
na do zadnjega kotička. Posebno za
nimivo je bilo tekmovanje radi tega, 
ker so imeli gledalci sezname z imeni 
tekmovalcev ter so sproti vpisovali 
ocene sodinnlkov. Na ta način je imel 
vsakdo možnost zasledovati potek 
tekmovanja in primerjati svoje ocene 
z ocenami sodnikov

Z državnega prvenstva v Ljubljani 
članica izvaja vajo na bradlji

Točno ob napovedani uri so priko
rakali v dvorano vsi nastopajoči. Prvi 
šo nastopili člani v poljubnih vajah 
na bradlji. Zelo lepo je izvedel vajo 
Jan-eš, dočim je bil Jelič Ivo precej 
nesiguien. Strgar je imel učinkovit, 
neobičajen začetek, tudi premet na
prej je bil lep, žal so se mu nekatere 
prvine manj posrečile. Najvišjio oceno 
je 'dobil Jelič Drago 9,35, drugi je 
Grilc. Za člani so izvajale proste va
je članice. Tu smo videli lepe razov- 
ke, »špage«, premete vstran, prevale 
itd. Krasne vaje so imele Kobrova, 
Glivarjeva, Gerbčeva in Basletičeva. 
Zal so imele skoraj vse tekmovalke 
enak konec: vzkotk vleknjeno. Učin
kovitejši zaključek bi bil n. pr.; pre
met vstran, preval in slično. Za čla
nicami so nastopili v poljubnih pro
stih vajah člani. Zelo lepo, tekočo in 
razgibano vajo je imel Longyka z 
nekaterimi najtežjimi- prvinami, n. 
pr.: premet nazaj iz razlovke stojno. 
Tudi Janešev prevrat nazaj v začetku 
vaje je bil vzorno izveden, Vadnov 
je imel v svoji vaji prvino, ki jo vi
dimo morda le na olimpijskih igrah 
ali svetovnih prvenstvih: razovlta na 
iztegnjenih prstih ter nato rarovna 
stoja. Tudi ostali tekmovalci so imeli 
lope vaje, vendar so bili nekateri 
precej nesjgumi v razovkah in sto
jah na lehteh. Čeprav so to razme
roma lahke prvine, jim mora vsak 
telovadec posvetiti naijv.ečjo pozor
nost. Ploileg tega je bilo opaziti tako 
pri prosti vaji, kakor tudi 'na bradlji 
in drogu, da so se telovadci v borbi 
za točke in mesta izogibali najtežjih, 
tveganih .prvin, prevratov, premetov 
nazaj itd. temveč sp raje izbrali manj 
tvegane prvine. Izven tekmovanja je 
izvedel svojlo vajo mladi Zagrebčan 
Zmajič, ki je na dopoldanskih tek
mah dobil zanjo visoko oceno 9,85 
točke.

Sledile so poljubne vaje članic na 
dvovišinski bradlji. Zelo lepo vajo, 
polno težkih' prvin, je imela Rupniko
va, pa tudi Kobrova, Gerbčeva in 
Gli-varjeva niso v težkosti nič za
ostale ter so se odlikovale še po le
poti izvedbe, sigurnosti in eleganci.

Nato so nastopili člani z vajami na, 
konju z ročaji. • Tu se je razločno 
videlo, koliko znanja, priprave in 
dolgoletnega izkustva zahteva to 
orodje, če hočemo na njem dovršeno 
obvladati težite prvine. Marsikdo je 
lahko izvrsten telovadec na drogu, 
bradlji, prosti vaji, niedtem k0 do
seže na konju komaj povprečno stop
njo znanja. Na vsakem orodju se 
lahko telovadec »zmaže« iz napake v 
prikladno držo, kjer počaka, da se 
umiri, kar pa na konju ni mogoče. 
Vaja na konju mora »teči«, ne pozna 
drž, najmanjša pogreška spravi telo
vadca iz ravnovesja in polom je tu. 
Najbolj sta prišla na konju na svoj 
račun olimpijca Vadnov in Grilc, ki 
sta vložila v vajo vse svoje znanje 
in bogato izkustvo. Vadnov je upra
vičeno zasluži! 9,70, pa tudi Grilc in 
Janeš sta bila dobra z 9,40 oz. 8,85.

V zadnji točki članic smo videli po
ljubne vaje na visoki gredi. Vse na
stopajoče so presenetile z izredno si
gurnostjo, lepo izvedbo in harmonič

nimi sestavami, saj je to orodje kot 
ustvarjeno za žensko. Zato ni čudno, 
da so vse sodnice dajale zelo visoke 
ocene, skoraj vedno 9,80 do 9,90 točk. 
V zadnji tiočki so nastopili člani na 
drogu. Lepo je začel vajo Lcngyka, 
a prekratka vaja mu je dala soraz
merno nizko pceno. Krasno, učinko
vito ter težko vajb je imel Janeš, po 
drznem seskoku se' navdušenje ob
činstva kar nj hotelo poleči. Tudi 
Vadnov je imel težko vajo in če ne 
bi z nogama strigel in obvladal to 
napako, bi dobil precej boljšo oceno. 
Ravno tako lepe in zahtevne prvine 
smo videli v vajah Grilca in še po
sebno Jeliča Dra:gutina.

S to točko je bilo državno prven
stvo . končano. Zastopnik vrhovne 
komisije je objavil izide tekmovanja, 
nakar so vsi nastopajoči prikorakali 
na oder. Glavni sekretar FSZ tov. 
Knol Vinkio je podelil zmagovalcem 
darila in jim čestital lc uspehcm, vse 
ostale pa je pozval k še resnejšemu 
in vztrajnejšemu delu.

(Nadaljevanje s 7. strani) 
Partija Rabar - Gligorič (sicilijanska 
obramba) je končala s pristankom 
turnirskega vodstva že po 25 pote
zi remi. Pozicija je bila ves čas iz
enačena. Simonovič je v španski par 
tiji porazil v napadu Vukoviča, Tot 
pa je premagal Kindija in s tem sam 
prevzel začasno vodstvo na tabeli. Re
mi sta končali še partiji Božič-Bider 
in Tekavčič-šubarič, slednja po zelo 
živahnih zapletih.

V. KOLO
Markovič je bil prost. Dr. Vidmar je 

kot črni proti Miliču stal nekaj časa 
slabše, potem pa je vprizcril napad 
ter zmagal z znatnim napadom. Ob
činstvo je pozdravilo njegovo zmago 
z burnim ploskanjem. Pirc je napra
vil v otvoritvi proti dr. Kalabarju 
težko napaku in je komaj rešil remis. 
Gligorič je premagal Puca, ki se je 
danes slabo branil. Dr. Trifunovič je 
dosegel važno zmago preti Rabarjn. 
Božič je v kratki partiji elegantne 
premagal Šubariča. Simonovič je zma
gal nad Bidevom. Partija Tomovič : 
Tot se je končala remis. Inž. Kindij 
je premagal inž. Tekavčiča, partija 
Vukovič : Kostič pa je ponovno pre
kinjena, vendar Ima Vukovič celo 
kvaliteto več in bo verjetno igro do
bil.

Konj; Vaclnov Jože 19,625 točk, 
Grilc Konrad 19,200, Strgar Miloš 
18,475 točk.
Prosta; Hirtenstein Karlo 19,600 

točk, Strgar Miloš 18,800, Janeš Ka
rel 18,700.

Preskok; Jelič Ivan 19,275 točk, 
Longyka Miro 18,850, Dragovac Mla
den 18,325.

Mladinsko prvenstvo 
Slovenije

Danes dopoldne so bile v telovad
nici FD Svobode na Taboru tekme 
najboljših mladinskih okrožnih vrst 
za prvenstvo Slovenije. Med moško 
in žensko vrsto mariborskega ter 
ljubljanskega okrožja je bila precej 
ostra borba, saj sta bili obe dobro 
pripravljeni in zelo izenačeni. Z 
majhno razliko točk sta zmagali obe 
vrsti mariborskega okrožja, drugi 
pa sta ljubljanski.
Vrstni red moških vrst:

1. Mariborsko okrožje 278,83 točk 
— 92,94»/« (od 300,00 možnih točk).

2. Ljubljansko okrožje 273,75 točk
— 91,25»/,.

3. Celjsko okrožje 258,46 točk
— 86,15»/,.

4. Gorenjsko okrožje 257,98 točk
— 85,99»/,.

Posamezniki;
1. Vončina Bojan (FD Polet —- 

Maribor) 49,05 točk, 2. Cvetrežnik 
Andrej (FD Udarnik — Ljubljana) 
47,85, 8. Korbar Franc (FD Gregor
čič — Jesenice) 17,70, 4, Struna 
Marjan (FD Polet — Maribor) 
47,18, 5. Janušič Fedor (FD Udarnik
— Ljubljana) 47,10.
Vrstni red ženskih vrst;

1. Mariborsko okrožje 278,21 točk
— 92,73»/, (od 300,00 možnih točk).

2. Ljubljansko okrožje 277,19 točk
— 92,57»/,.

8. Celjsko okrožje 266,83 točk
— 88,94»/,.

4. Gorenjsko okrožje 257,98 točk
— 85,95»/,.

Posameznice:
1. Jug Boža (FD Svoboda — 

Ljubljana) 49,42 točk, 2. Černe Neža 
(FD Železničar — Maribor) 48,44, 
3. Muraus Majda (FD Železničar — 
Maribor) 48,39, 4, Teršek Marija 
(FD Olimp — Celje) 48,36, 5. Vojsk 
Iiuža (FD Polet — Maribor) 48.32.

Prešern Igor

VI. KOLO
V VI. kolu je bil Rabar prest. Dr. 

Vidmar je po mirni igri v slovansld 
obrambi remiziral z Vukovičem, lta- 
labar je kot črni v Rettijevr otvoritvi 
presenetljivo premagal vodečega To
ta. Kapetan Markovič je premagal 
.Miliča, Tomovič pa inž. Tekavčiča, 
ki je ob slabši poziciji spregledal fi
guro. Kindij je premagal Božiča, osta
le štiri partije pa so bile prekinjene. 
Pirc je v sprejetem damskem gambi
tu kot beli nadigral Gligoriča, ki je 
skušal partijo zaplesti. Pirc je dobil 
kmeta in ima ob prekinitvi dobljeno 
končnico. Puc, ki je igral z dr. Tri
funovičem v španski partiji, je tudi 
napačno žrtvoval, vendar se Trifuno
vič ni dobro branil in ima Puc ob 
prekinitvi s kvaliteto in kmetom več 
dobljeno pozicijo. Partija Kostič_: Bi- 
dev, ki je bila prekinjena, kaže na 
remi. V partiji Simonovič ; šubarič 
ima Simonovič kmeta več, kljub temu 
pa ima Šubarič še možnost za remi.

Stanje po VI. kolu je naslednje: 
Tomovič 3 in pol (1), Tot 3 in pok 
SimonovCč, Gligorič, Vukovič 3 (1)» 
dr. Vidmar, Markovič, Božič 3, dr. 
Trifunovič 2 in pol (2), Pirc, šuba
rič 2 i.n pol (1), inž. Khulij, dr. K i- 
lnbar, Milič 2 in pol, Rabar, Bidev 2 
(1), Kostič 1 in pol (2), Puc 1 (U» 
inž. Tekavčič 1. V. P-

Grilc, Vadnov, D. Jelič — naši najboljši telovadci
Absolutni prvak v orodni telovadbi 

za leto 1946. je Grilc Konrad, član 
FD Celja, naš znani olimpijec in 
uspešni mednarodni tekmovalec. 
Grilc , je pra-vj tip telovadca — dese
teroboj ca: miren, na vseh orodjih ze
lo izenačen, brez slabe točke. Ta 
skromni in prijazni Celjan je kljub 
38 letcm danes nedvomno naš naj
boljši orodni telovadec in mu njego
vo zmago od srca privoščimo, saj je 
imed le malo časa z pripravo na ta 
veliki nastop, ker je poleg s fizkul-' 
turo zaposlen tudi na drugih važnih 
področjih. Drugo mesto je dosegel 
Vadnov Jože, po domače »Joši«, član 
FD Udarnika iz Ljubljane. Va-nbv je 
naš drugi olimpijec in mednarodni 
tekmovalec ter poleg Grilca najboljši 
telovadec. Odlikuje se po izredni mo
či, sigurnosti, lepih izvedbah ter ru- 
tiniranosti. Njegove najboljše disci
pline so konj z ročaji in krogi, ne-

Kratek pregled tekmovanja
Ce vržemo še bežen, kritičen po

gled na celo tekmovane, smemo biti 
z uspehi sicer zadovoljni, treba pa bo 
še veliko dela in naporo-', da se bo 
število nastopajočih na sličnih pri
reditvah in kvaliteta znanja dvignila 
do take višine, kakršne si želimo.

Od leve proti desni: Vadnov Jože, 
Grde Konrad in Jelič Drago, naši 

najboljši telovadci

Mladim telovadcem, kj so prvič 
nastopili na večji tekmi, bi pa za 
bodoče delo svetovali to-le; premisli 
dobro, preden sestaviš vajo. Zgradba 
vaje mora biti" smiselna, začetek in 
konec morata biti učinkovita, težke 
prvine povežemo med seboj z lahki
mi, tezne in kolebne prvine morajo 
biti v pravilnem sorazmerju, cela 
vaja pa mora imeti svoj ritem. Tek
muj vedno ne-le. s telesom, temveč 
tudi predvsem z glavo, zavedajoč se 
svojih gibov ib nauči se obvladati 
svoje telo do popolnosti.

Na posameznih orodjih so bili naj
boljši sledeči posamezniki:

Drog: Jelič Drago 18,500 točk, 
Janeš Karel 18,200, Grilc Konrad 
17.170.

Turnir za šahovsko državno prvenstvo v Zagrebu

koliko slabši je v prosti vaji. Tretji 
je Zagrebčan Jelič Dragutin. Zanj 
predstavlja tretje mesto pred Jane- 
šem, Strgarjem, Boltižarjem in dru
gimi telovadci lep uspeh, saj je še 
razmeroma mlad in je šele letos za
čel nastopati na večjih tekmah.

Med članicami je zasedla prvo me
sto Zagrebčanka Kober Tanja, ki je 
po rodu Slovenka. Ta telovadka je 
kljub mladosti že tekmovalka velike
ga formata in ima najboljše pogoje, 
da se razvije v telovadko svetovnega 
razreda. Prav tako nadarjena in si
gurna tekmovalka je drugoplasirana 
Gerbec Vida, članica FD Krima iz 
Ljubljane. Tretje mesto je dosegla 
naša olimpijka Rupnik Lidija, kij pa 
vsled zaposlenosti pri vzgoiji novega 
kadra ni mogla posvetiti toliko časa 
sebi kolikor je potrebno za tako 
tekmo.

Bradlja; Grilc Konrad 18,880, 
Jelič Drago 18,500, Vadnov Jože 
18,300.

Krogi: Vadnov Jože 19,250, Str
gar Miloš 18,700, Grilc Konrad in 
Boltižar Stjepan 18,650.

TISK TISKARNE »SLOVENSKEGA POROČEVALCA« V LJUBLJANI. - GLAVNI UREDNIK ZDENKO VAIITAR.


